acunica

za osnovne sole.

Spisal
Luka Lavtar.

I. Nizja stopnja:
Racunanje v prostoru od 1 do 100.

Pregledana, histveno neizpremenjena izdaja.

Odobrena z odlokom pokrajinske uprave za Slovenijo, oddelka za prosveto in vere,
z dne 14 aprila 1922, &tev. 1503.

C e [Bidgina

A1 B AT oo om

V Ljubljani 1922.

Zalozila Ig pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg.







Racunica
za osnovne sole.

Spisal
Luka Lavtar.

I. Nizja stopnja:
Rac¢unanje v prostoru od | do 100.

Pregledana, bistveno neizpremenjena izdaja.

Odobrena z odlokom pokrajinske uprave za Slovenijo, oddelka za prosveto in vere,
z dne 14 aprila 1922., 8tev. 1503.

Cena 6 dinarjev.

V Ljubljani 1922.
Zalokzila Ig pl. Kleinmayr & Fed. Bamberg.



Vse pravice se pridrzujejo.

Natisnila Delnifka tiskarna, d. d. v Ljubljani.



Stevilni obseg od 1 do 20.






A. Stevila od 1 do 10.

I. Shvatha Stevil in Stevilk.

Stevila od 1 do 3 in znaki |, —.
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Primerjanje daljic z ozirom mna dolgost.
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1) 4 | 3 = 5-}3 = 6+ 3 = 743 =
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.l. Shvatba Stevil.
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19 — 8 =
o e
4+5=
14— 6=
5 — 2=
Bogg
14 —1—=
3+4z
Ly
11 — 9 =
14-L 5=
e

Lot

5)

16 — 9 =
IF — 83—
kSO
S e
12 — b=
15— 9 —

I8 -—d'=
13 — 2=
14-9=
17— 8=
15— 6=
114 9=
8 —4 =
17— 3=
15— 2=
5-—|—22
11 —4 = .
13 —8 =
12—|—5=
9—1=



b. :
D19 —3=[21442=1910—T=|4 3—1=1520—2=
64+2=| 8—8=| T49= 1T—6=| 19 4=
12 —8=| 9t g .yt 5 sl gilep
12—9=| 549=| 19—6=| 6-F6= 13—s=
19—}—1: 14 — 2= 14-5= 10 — 7= 15— 7=
94 6= 3-+3= 15 — 9= K=Y — 11 4-2=
BfB=f 1+ 1=] QL =g (R e
20 4=\ 16 —-9—| 13 6= 77 4= 1503 _
6) 44+2=[7)15—3=|810—4=[9 4-L9=]10) 4L 5=
14—7=| 1248=| 349=| 19—T= §t9=
6—bH—| 9 —8= 64 6= 4+ 3= 8 —3=
3—|—-8:‘ 8t4=| 19—1=| 6+3=] B8f 8=
5-}—7*_—4 20 — 8 = ﬁ+l: 11 — 5= 4 — 3 —
10-7=| 19—1=| 446=| 1541=| 18— 6=
R e e bR e
C.
M-8 U7 L b= [ Bfb— 88— 13.p 7
3+6=. 9— 2= 14 —4 —= 17— 3= 12+ 5=
1+4+4= 4}-8= 1341= 84 6= 9 — | =
14 — 5 = 19— 2= 124+2= 17—1=
18 1= 8—|—-]= L, T—b= b4 4=
D4411= 2)3+415= 32416 =
i4+10=14 144+1=15 44-11=15
D2+13=12)8415=|3) 84 11=|4 24+ 11=5 44 16=
6418=| 1412=| 14+17=| 1418= 14 19=
1+18=| b54+12=| 54+1B=| 14+15=|" 34 17=
14+16=| 7411=| 4414=| 3412=| 64| 12=
34+ 14=| 14+ 14=| 94+11=| 64+11=] 5-|-15=
4+12=] 541l=| 8412=| 2-416= 4d41ll=
7+12= S—I—-llz 2]-18= 14-11= -+ 14 =
64+ 14=| 4}183=| 2416=| 8116=| 4-+15=
24 12=1 gL 17=] W7 R 13=li 2 14 —in gl 15



d.

D1l— 2= | 216+t4= ! P10—3= | $9—5=
20 — 92— it e T44= [ 84 9=
19 — 4=, guj ) 1al = | 5} 6=
9L 6= 1lo= | pla— | 12—1=
13— 5= jL g e — | 5 3=
15 = Ty gt — 7T+ 3=
Triken B 6—6= | 13—9=
Tt = ST —— 7--8= | 12+1:
154 3= 6-4-8= Lo e 3—2=
4+15.= 18— 1= 16 —4 = 8—hH=2
g 180 — g 4] 9= 91 4=
g s R 11— 3= oS g
B 16 Bl i6 L1 — e
g L g 184 2= 12+ 3— 1y
18 — 6= 1743 = 10 —9 = 13—7*_—.:'
17— 5= h— 1= 7+8= 4 — 1=
3—|—- = 99 — 18 —3 = 8-}6=1
18— 9= 14+6= 16 — 5 = 9-+8=—14
16— 7= 2-4+6= 542= 20 — 6 = §
13 — 4= 12 — 5 = 15—8 = 34+5=
10 6= 154+5= 14— 15 - 7=4§
94 b— 144+1= 141 4= 8-}-s—1
9+ 7= 9 —4= 8+4+1= | 4—2=14

561 2=/ 845= 124+4= 384l4=
7— 8= 13— 6= 19 — 4—
D5+34+7= 214+342= W QERSEREE R |
41 349= 11-+6-F3= T4+941=4§
12434 1= 4474 9= 74+8}3=14
184141= 9151 6= T4+ 7F4=

H34+1+4+3+6= 235}6+34+8= H1t+atstis
ol Bl e S s s T 31517124
14+84612= T4+4481L1= 3-42-1518=

4484+14+7= 542+ 7+H1= 13+2+4+1si



29

| p14243424+9= H1-}L9}3tL319=
:g 41248} 244= 3+t 445+42=
1-L1 5 r = g9l 84| 5=
;1)3—'r-9= 8- 5=
2)5+3+4+,43 8)1~|—6+2+2—|—4:
37+ 84 2= 924+7+9=
96 +1-F5+4+642= 109+ 7=
54 +24+54246-4 1= ms+6+4+7+1=
6)11 45 '3 = 28164 5=
DL =11 27-4+.=11 98— $9+-=11
5+-=12 7—]—--_—-—12 8—|—-———12 9—!—-:12
6 .—13 7-4.=13 8+ =13 g.l.__73
6+.:]4 ...............
6-}.=15 T-+-=16 84 .= 17 94 .-=18
511 =9 - 6):12 =9 B s =8 1 8 14=9 -}
11—:8—{—- 12———8—]—- 13=28-- 14 =81
11=7+- 1227—1—- 13:7+-- 14$7—[—*-
..... 14=6--
=2 12=13-+- 13=4+4- 14 =54~
915=9-L. m16=9-+. W11=9+4- 264-=13
156 =8 16—=28-- 17T=8-; 8F.-=11
15 =7 16 =17 |- 18 =19} - 9 .-=17
15:6+- : 7—[—':14
13) 12 =8} 19 8-F.-=14 15 94-=12
15=7-+4- 13 =106} 17=28--
11=8- 9-+4.-=15 64 -=11
183 =154~ 14 =6 - 15=8-+-




— 30 —

Iv. Poétevaﬁje.

a. ;
H1-k1= e — 33 = 41 4= b-L 5=
Bl 8 e e S e R 90 0 . 10 10
I e e e S et R S R e R T+ 1=
g =l el R L8 — 9 Lo L 10 10=—
b.
D14+14+1= 2-4+242= 3-+3+3=
44 +4= 5+ 5+ 5= 661 6=
29— 31+3+4+3= 1+ 14+1=
6461 6= 4144 4= 242+ 2=
3) T+-7= 6 +6-4 6= 9-F 9=
5 5--bh= 444 = B 8=
2 - ilig — 14+141= 10 4 10 =
44 4= 545= 3+3+4+ 3=
e
YS8+3+343=5%3
2) 2 +2 4 +J——3-§—2-{- $+2 =18 % 2

Izrazi in napidi krajse:

Seen D e R SR T

deopd b dobd o 5 k5 1 50 5
2)1—1-—1—]——17}1—{—1: 2+)_|_2+2_l_2ﬁ_
Sehdd g P8k ac g e el gy
P1+14+14+141401= 1+14-141+41-F1
24242421249~ 24242421219
91414+ 1FH1 114141 =
242424242424+ 2 1L 9—

il
+



oo
i

H141 1Al Rk Bl
2-4+2+4+242421L2 Lo talo—
Ol 1414141414141 4141=
2+4+2424+24+24 0242 L2 Lo Ly—
242424 2= 3+343+4+3843=
54 5= 14+1414+1= 147 =
4 +44+44444= 64 6-F6=
1+141i4+14+1414+14+1= 343
2+2+242424242= 5455
83 +-34+3+34343= 9+ 9=
z+z+)+2+2= 4+ 444-+4=
EATER RO TP s T Sl b g
54545+ 5= 14+ 1414141=
i L 548453
1+1+1T1 l+14+1= SR —
w2+z+>¢2+2+2+2+2+z:
444= a4slafofatofafir=
24-24+2424 9249 %.-+z4z"43:
10 + 10 = 6+ 6 = 29+ 2=
444 4= 14-1= 54+5+id45=
8+3+381313= 10 - 10 =

3X2=2+242

2X 4= 4%X3= 3X5= 2X6= 5X2
X2

2X 8= TX2= 2X 9= 3X4= Y

——— e






Stevilni obseg od 1 do 100.






A. Stevilo od 1 do 100.

I. Shvatha Stevil od | do 100.
1. Stevila do 20.

Ponavljanje.

1.) Stej od -1 do 20, od 3 do 9, od 8 do 14 i.t. d.

2)) Stej nazaj od 20 do 0, 18 do 11, 15 do 7 i. t. d.

8) Stej od 5 za 3 (2 B 4 Dl D a6 @ 8
naprej i. t. d. ;

4.) Stej od 8 za 2 (3,5 ...), od 1523 6 (8, 3 ...) nazaji. t. d.

5) 4+5= 840— B Lg— igl 5[ 15

6.)9—3= 18—8=— 12— 4— 19— 6=

Di4t1=|29142=(32+2=[H14+3=|52+3=
2+1=| 842=| 442=| ¢43=| 543=
34+1= 542=| 6-42=| 74+3=| 8f3=...

.........................

Dim =.dm 11 =.dl 1 lega = - pol
1 dm = - em Lodli=— el 1 deseti=—"p
1 desetitni cilinder’ = - obrotkov e — s
2) 1 par = - kosov 1 ducat = - kosov
3) 10 dm = -m 10 dl = -1 10 p = -"deset.
10 em = - dm 10 ¢l =-di 10 pol = - leg

108 8 — -0
3



£)2m =-dm 21 =.dl Filgnoo = - pl
2dm = .cm 2db—: el 2 2 deset. = - p
! el — i
2)1m 2dm=-dm 11 1dl=-.dl 11g 4pl.=.pl
1odm Biem — emt 1 dl Bicl — ol 1 deset. 9 pT = -p

=.E
) 1044= 10}+7= 1041= 10+9= 104+ 6=3
1043= 104+8= 10+5= 10-:2= 104103

Vrstne vaje.

D1m 1dnm=--dm 2)1dn 1 em—-cm

1m 2 dm—=-dm ldn 2 cem—=-:cm

1m 3 dn—=-dm 1dn 3 em=—-:cm

1 m 10 din=-dm 1 dn 10 cm = - em

3) Napifite vrstne vaje z nasledojimi zafetnimi &leni :
letslnal —="d] bsdl el v ol 11g. 1 pl. = . pL

1 deset. 1 p=—-p 1 deses.cil’l obr.=-obr. 1D 1 E —. E

Obratne vrstne vaje.

H1ldm = - m'- dm 2) 11 cm = - dm - cm
12 dm. = - m - dm 12 em — - dm - cm
19 dm = - m - dm 19 em = - dm - em

et d

1.) Ana natrga na travniku 8 cvetic, Marija 6: koliko cvetic
natrgata obe?

Obe na:rgata 8 cvetic in 6 cv.; to pa izradunim, ako pnéte]em 6 cv. k 8 cv.

2.) Anton izda za zvezek 10 P in za peresa 4 p; koliko par
izda za oboje?

3.) Mati porabijo za srajce 12 m, za brisace 4 m platna ; koliko
metrov platna porabijo za oboje ?

4.) Dekla namolze pri eni kravi 5 ! mleka, pri drugi 9 : koliko
litrov mleka namolze pri obeh kravah?



| 5.) Franjica ima 12 CeSpelj in da 5 CeSpelj svoji sestri; koliko
Celpelj obdrzi zase?

Zase obdrzi 12 deSpelj manj 5 & ; to izraéunim, ako oditejem 5 &. od 12 ¢&.

6.) Jernej ima 16 p in izda 8 p za zvezek; koliko par mu e
ostane ?

7.) Ote imajo 18 m sukna in porabijo 6 m za obleko; koliko
metrov sukna jim 8e ostane?

8.) Mati kupijo 15! mleka in ga porabijo 4 7; koliko litrov ga
jim $e ostane?

L)d4+4= 545+4+6= 34]3813-}343=
gia ol g Bl g o
2.) Napisi te naloge krajSe in izrazi jih krajSe !
444=2X4
3.) Izradunaj :

2X8=8+8= ;21 8=

2. Stevila do 100.

1.) Stej do 100!

2.) Stej do 20! 30! 40! . . . 100!

3.) Stej do 24! 351 52! 87! 93!

4) Stej po 10 do 100! - °

5.) Stej do 25! Zdaj krajSe! 10, 20, 21, 22, 23, 24, 25!
6.) Stej takisto do 42! 85! 94!

Navedi enoimenska Stevila!

1) 4m = dm 2) 3dm = -cm S —"dl
6 m = -dm 5 dm = - cm 8l=.dl
9m=-dm 7 dm = - cm Grli—" dl

4) Tleg = - pol 5)6D——-E
3 deset. = - p 3D="-E
Badl = ol 9D=-F



TR

6) 46 dm =-m 7)80dl = 8)20E=-D
50 em — - dm 90 pol = - leg SO D
04l — .1 70p =-desat, 80FE=.D

i 1.) Napi8i v razpredelni obrazec: 1 D 2 E, 2 D 5 E, 3 D 8 E,
4DTE5SDG6EG6DIE TD1E8DS3E 9D4E 2D,

D 9
D|E

12}

2 |5 ]2s

2 20

3 30

2.) Napisi ta Stevila na desni razpredelnega obrazca in c¢itaj jih!

3) Citaj $tevila: 20, 50, 70, 10, 40, 80, 60, 30, 90, 12, 23, 35,
42, 56, 69, 74, 85, 91, 48, 87, 39, 64, 77, 98, 44, 36, 86, 29, 72,
66, 58.

Navedi dvoimenska §tevila !

Vaje.
1) 8m =-dm 2) 3dm="em 3) =l =-dl
4) 2dl—-cl 5) 6 leg = - pol 6) 6 deset. =-p
Al — Grorl v —— 9) 8D =
10)5m3dm=-dm 1) 8dm dem —-em 12) 61 Tdl —-di
13)9dl2¢cl =-cl  14) 4 lege 8 pol = - pol 15) 6 deset. 6 p = p
1) TD8 I = F - 17)4D 9Bk f8p 2@~ %
19) 10 dm = - m . 20) 40 em = - dm
2060 dl = .1 22) 90 ¢l — - dl
23) 50 pol = - leg 24) 20 p = - deset.
25) 50 E —.D 26) 90E — ‘D
ISy VERY SOl



g

29) 48 dm = -m - dm 30)82cm=—-dm .cm
3as6dl =1 -dl 32y 985cls - 'dl el
33) 27 pol = - leg - pol 34) 68 p = - deset. - p
35) 03— . 36V AR B — )
372 Bis— Dl 38)88E =.-D -E
})a)4m:-dm b)) 4D=-E
2b) 9D=-E
1) a)60dl =1 b) 60E=-D
2)5)70E$—D
1) a) 6 leg 5 pol = - pol b)) 6D HBE=.E
2b)8D3E=-E
Da)d6dl=-1-dl b)) 56 E=-D -k

25 13E=-D-E

1.) Kako se imenujejo Stevila:

6D 4 Bi— b.D 3K — 4D 0FE—=
3D 5HE= 9D 9= 8D 4 FE—
TR — 150 Bl 6EDO

6 D4 E = §estdeset stiri,

2.) Razstavi naslednja #tevila v desetice in ednice:
36, 85, 21, 40, 68, 73, 53, 22, 92, 33, 60, 55, 18, 87, 69, 44.
36 —=3D 6 E.

3. Za.piéi naslednja Stévila samo 8 itevilkami :

2D 3 E = anhn Fi— 1D 8 E = 6D 4FE =
8D 0CE = SA B— 9D 0F = bDs O
7D 6 E — o W e SR = 4. D1 F-=

9D 3E=23



st 1 P

4.) Zapi8i: Stirideset dve, Sestdeset tri, dvajset sedem, petdeset,
osemdeset devet, trideset, devetdeset Stiri, Sestdeset Sest, osemdeset,
sedemdeset devet, i. t. d.

10 410 = 30 4 10 = 50 -+ 10 = 70 4 10 =
20410 = 404 10 = 60 -+ 10 = 80 4 10 =
90 + 10 =
30 + 10 = 90 + 10 = 10 + 10 = 70 -+ 10 =
20 4+ 10 = 50 + 10 = 80 4 10 = 40 - 10 =
60—!—10:

1045 = 20 + 4 = 30 7 = 40 4 2 =
50 + 9 = 60 + 1 = 70 - 6 = 80 4 3 =
90+8: 30+5= 70»—|~2: 50+4='
40 4 8 = 90 |- 3 =

5 =504- 29=—20f- WM =901. 18— 104 ]
82=280-+4- 85 =304 - 64=60-. 43 =404 -
91 = 90 |- - '

40+ -=47 904 .=99 204.=25 60 .= 66

804 .=8 504 .=054 T04-=78 30 .— 34
0410=  604+5= 48=40=. 504 .—58
80 + 10 = _30+9= 96 = 90 —= . 10 +.=19
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1. Racunanje s Stevili.

1. Pristevanje osnovnih Stevil od 1 do 30.

)

- Ponavljanje vaj do 20.

2)84+2= 36+3=
1+7= 2—|—6:
243= l+1=
1+9: 7—|—-3..—_
4+2= 3+4=
T+1= 24 8=
54 2= 14+5=
‘1+8= 4+4:
54 5= 6 1=
2) 9=5 " 3)
10_—_3—{-—-
T=2-+4:
10=4--
T=3-+4-
9—=28-.
4=2+-
10=1-:
9=T7-4-
8=16- -
10=8+-
H1t.— 5| 36
2-—[— el 1
~ 9+4-=10 3
]-+- = 3
2-4-= 9 4

94+ 3=
8+1=
2-45=
34+1=
3-+2=
l+6=
T+2=
24+ 1=
64 4=
T=1F":
9=4-1.
=1+ -
=17 -
L
8=2+-
8§=—4-} -
9=.3-—i—-
5—4 -+ -
6—=25- -
8=3+-
-I—-=10 ‘
4= 0|
1= o
~+.= 8
1o

51+3=
3+3=
4—'—13
5-4-4=
14-4=
3-+6=
62—
24+-7=
9-+1=

49 5=14 -
T=—4-
4=3--
4=1+4-.
5=2-}-.
3=2-.
3=1-+4-
6 =2 -
10=9--
725~{—-
§=1--

M
75
2+-
3

i

1

o o O

[ I



1614 =

56+-=7|614+-= 9 Di4-= 4
14-=1 6+-= 9 2+4.= 8
" b54--=686 7+.=10 i 6F-=. 8
4—'——:7 3—’—.:10 2+-: 6
3—E—-=4 7—{-“: 8 3—|—~-: 7
l+-n3 3+-: 9 2—i—-=10
)8-+.-=10 2) 6-}-=10 3 9
7—+-=10 4+-=10 5+
2+4.-=10 14+.-=10 3+
D41 T7=12549= |D8}T= |HT} 7=
9—!—3:‘ 6--6= 4—}—8= 947 =
649 = 57 = 81+9= 648 =
746 = T+9= 5+4= 949 =
8—[—5: 4—{—9: 8—}—6:_\ 7+4:
b46=1| 818= 9-+5= 748 =
8= 14 54 .=12 9-f.=17
44.=12 34.=11 T-f-=16
1225—l—- 18:9+- 15 7+.
16 —8 L= 5o =5l
D14t8= 2i1ll8— 3 154p5—
124-5= 17+ 1= 13-43=
14—{—5: lS—l—-Qz

8 54 -=10
44 .= 9

I |

=

i
Q0

i e

13=26--
17=8+-

4) 16+2:
12-—{-—7_..—_' |
1

Stej: @) od 1 do 100, b) od 20 do 60 (od 35 do 71),
c) od 48 (36, 74, 89), za 2 (3, 4, 5, 6, T, 8, 9) naprej.



e e

1) a)2m 2dm -+ 4 dm b) 2D 2E+4 4 E
2)b)2D6E}3E

Vaje do 30.
D24+43=" 2)215= 32| 2=
21 +4 = 25 + 5= 24 + 6 =
22 8= 26 + 3 = 25 + 1=
26 4 2 = 23 46 = 28 4 2 =
1) a)2m 7dm -} 3dm b)) 2D TE+ 3 E

2b)1D8EL2E

Da)ll 8dl +5dl ) 1D8E-+}5E
2b)1D6ELSE

D19 ke 2 Q7 5= 3) 14 2=
18—}—4:: 16-—|-7m 19+5_.—_
16 + 6 = 18-—|—-3= 128-1-0 =
13 +9= 15—|——G= 17—|—8=.'
18 9 = 13 8 = 194 7=
19 - 4= 17+ 6 = 4+ 9=
15 8 = 18+ 7 = 16 4 8 =
19+ 9= 17 4 4 = 18 + 5 =
174 9 = 18 + 8 = 16 + 9 =

1) 14 oLop gl g o 7y 165 1=
DI44+6= 517+ 3= 8 16+4+4=
N4+ 9= 617T+6= 9 1648=

¢) 92+ 4
¢) 26 4 3
3¢ 2147

3) ¢ 24 +

3)¢) 17T+ 4
4194 3=

10) 18 5 =
11) 23 + 4 =
12)25—!—5:

1) V hlevu stoji 8 ovéc, pozneje jih prizeno s paSe Se 9:

koliko ovic je potem v hlevu?

2)) Tontek si kupi peresnik za 12 p in za 8 p papirja; koliko

mora placati?



3.) 18 m dolgo njivo podaljSajo za 6 m; koliko metrov je

potem dolga?

4.) Trgovec proda najprej 17 pol papirja; potem Se 8 leg;

koliko pol proda skupaj?

5.) 1 kos cukra tehta 16 dkg, drug kos pa 9 dkg; koliko deka-

gramov tehtata oba skupaj?

6.) V sodfku je ostalo e 24 I olja, ko se je iztoéilo iz njega
6 ! olja; koliko litrov olja je bilo poprej v njem?

2.'0Odstevanje osnovnih stevil od 1 do 30.

Ponavljanje vaj do 20.

1) 8 —3= e =
10 — b = T2 di—
10 — 4 = 3 — 2=
10 — 6 = 9 — 7=
9 —2 — 6 — 2=
2i—1 = T—1=

5) 4 —3= -"6) 4—-3=
10 —1 = 7— 6 =
9 —3= 8 —bh =
6 —5 = 8 — 6=
10 — 7 = Hh— H =

1) 18 — 4 = 2)19 — 6 =
14 — 3 = .15 — 5 =
20 — 6 = 17— =

)11 — 2= 12 — 4 =
12 =~ 56— 16 — 9 =
16 — 8 = 11 — 7=
12— 7T = 13 — 6 =

15 — 9 =

3) T—4= 4) 10 — 3 =
8 —2 = 9 —4 =
8 — 3= 9 —1=
5 —1= 10 — 2 =
4 — 3 = 6 —3 =
Hh— 2= 6 — 1=
7 iy e 8 9 —5=
9 — 8= 8 —4 =
10“—82 H— 4 =
T— 5= 3—1=
10 — 9 = 8§ — 7=
3) 16 —4 = 4) 12 — 2 =
20 — 8 — 19 — 5 =
13 — 1= 18 — 7T =
2) 14 — 5 = 17T — 8 =

11 — 8 = S e
16 — 7 = ¢



3

e A

15 — 8 = 13— 9= ¢11 —6 = 19296
11 — 4 — 12 —9 = 18 — 9 = 13 — 4
14 — 5 = 15— 6i== 17 — 9 = 11 — 9
18 — 7 = 13 — 8 = 14 — 6 = T4
11 — 8 = 14 — 9 =

Stej: a) od 100 nazaj, b) od 90 do 40, ¢) od 45 (56, 69,

91) za 2 (5, 4, 8, 2) nazaj.

1)

'y

)

Ly

1)

Vaje do 30. ;
@) 2m 8dm —5dn—= b) 2D8E—5E= ¢)28—5

2b)2D9IE—4E= ¢2—4

G 3 ¢)25—2

B s DR e s LB R
G gde of g 97 — 4
Ho 2o gil 9 g oL pahe 98 — 8
i iz 300 9 iy 80 d

a)2m 3dm —2dm— b 2D 3E—3E= ¢)23—3
2b)2D1E—1E= ¢ 21 —1

LA 3 c)24 — 4

a) 2l 3dl — 5 dl = H)2D3E—-5E= ¢ 23—5
2)b)2DH5E—9E= ¢ 256—9

A I N 3¢ 24 — 1T

21 — 9 — " @90 9.—  (3) 25— 6 — 4§21 —3
24 — 5 = 26 — 8 = 26 — T = 25 — 9
22 — 8 = 24 — 6 = 28 — 9 26 — 8
28 — 7T = 22 — 5 = 29 — 6 = 21 — 5
21 — 6 = e o B 25 — 7T = 23 — 8
26 — 9 = 21 — 4 = 24 — 9 = 22 — 4
24 — 8 = 23 — 6 = 22 — 7T = 21 — 8
1 = 22 — 3 = 23 — b = 24 — 7
23 — 4 = 21 — 9 = 2T — 8 = 23 — 9

1|

33,

1

1 18 |

I

[0

1601 | |



A e

D T —4&=—7: 2)13 —8 == ' 3)2) — 3 — 4) 23 — 9
5910—-6= 6l4—6= 7)BW—5= 8§22 —17

[

1.) V gozdu stoji 15 hrastov, izmed katerih jih 6 posekajo;
koliko hrastov e ostane?

2.) Od 1 ducata skled se'pobijejo 3 ; koliko skled ostane Se celih?

3.) Trgovec prod4 od 21 m sukna 5 m; koliko metrov sukna
mu Se ostane?

4.) V neki hi§i porabijo na teden 15 ! mleka, v drugi hisi
6 I manj; koliko litrov mleka porabijo v drugi hi8i na teden?

5.) 0d 30 kg kave se potrosi 8 kg; koliko kilogramov kave
Se ostane?
D6 -3 = 2) 947 3) 24 4 3

5

= 4 17T + 8 =
559 —-56="612—5= 172 —4

8 25 — 8 =

1l

1.) Mati kupijo 2 kupici, eno za 16 par drugo za 8 par; koliko
placajo za obe kupici?

2.) Nekdo kupi za 28 dinarjev ovsa in ga porabi za konje za
6 dinarjev; koliko dinarjev je vreden ostanek?

3.) Sodéek z oljem tehta 29 kg, a soddek sam 5 ch; koliko
kilogramov je olja?

4) 1 kos platna ima 19 m, drug kos 8 m; koliko metrov
imata oba?

5.) Udenec ima 24 pol papirja, porabi ga pa za zvezke 9 pol;
koliko pol papirja mu e ostane?

1.) Stej obrocke do 100! do 80! do 40!
@) Na dolgo (1, 2, 3,4...10, 11, 12...100); .
b) na kratko (10, 20... 100)
2.) Stej obrotke do 54 (87) a) na dolgo, b) na kratko!
‘a) 1,2 3 ...54 b) 10, 20, 30, 40, 50, 51, 52, 53, bd.
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3.) Stej do 48 in od tod do 75!
4)) Stej od 56 do 80?

5.) Stej do 38 in od tod do 58!
6.) Stej od 68 za 4 naprej!

16 . gl
15 — 94 10 =

18— Thig
S

T B )

15— 6 | 4 =
24 9+8=
74+8—5=

1.) Kmet ima 6 krav, njegov sosed pa 4 krave vec¢; a) koliko
krav ima sosed? b) koliko krav imata oba skupaj?

2.) Zena si kupi za 10 Din kave, druga za 3 Din manj; @) koliko
Din mora druga Zena placati? &) koliko Din obe skupaj?

3.) Vrvica je 7 m dolga, druga pa 5 m krajfa; a) koliko dolga
je druga vrvica? b) koliko dolgi sta obe vrvici skupaj?

4.) Vloncu sta 2 7 mleka, v drugem pa je 1 ! mleka manj;
a) koliko mleka je v drugem loncu? &) koliko v obeh loncih?

1. Postevanje od 1 do 30.

9-L6= 128464 2= 25 4 3 =
4+2+7: 15+1+3+6+4=
1424443474 1= : '
24+9434+6= 154+8tLs5= 6+147+2}9=
Sestevaj ustno:
”1—}—1_—_ 2) 4—‘—-4m 3 7—[—-7..:
L SR 44 4-f4= T+ T747=
‘2—|—“2= e -8—+—S:
2+2—|—~2:= 5-+5-+F5= 848-48=
84-8= 64 6= 99—
L 6-16-6= 9494 9=
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95+ 545 = 5 44 4= 6) 5+ 5=

10 4+ 10 = T+ T4+ 1= 84+ 84 8=
14+ 141 = 10 + 10 10 = 61 6=
9+ 9= (@ 4444 4=

1.) Kuharica porabi v ponedeljek 4 jajeca, v torek tudi 4 jajca;
koliko jajec porabi v obeh dnéh?

2.) Karel ima 5 parov érevljev, France tudi 5, Anton tudi 5;
koliko parov &revljev imajo vsi trije bratje?

3.) Mati porabijo za eno srajco 3 m platna, za drugo tudi 3 m;
koliko metrov platna porabijo za obe srajei?"

" 4.) Krémar ima 9 Al belega, 9 kI rdedega in 9 Al érnega vina;

koliko hektolitrov vina ima krémar?

Izrazi vaje 1 - 1, 1 - 1 } 1. t. d. krajie! Napidi jih krajse!

1—[—1:‘2)(1
Sektevaj pismeno: e
1 -Li = 14111 Pr=
1+141= 1+1414141-+1=
1—]—1+ +1 141414134141+ 1=
—]—1—|—1—|—1—|— +14+141=
l14+1414+1414+14+14141=
1+1+1+1+1+1+1+1+1+1_
Tzrazi prejénje vaje krajSe! Napii jih krajse!
Sestévaj pismeno: | :
2+ 2+ 242424212 =
2+2+4+2= 24+24242424 2=
24242 tfo— 242todatatatam
- 242424242424 2492=
24+2+2+4+2424+242421 9

2424242422212 49—

Izrazi prejinje vaje krajSe! Napi§i jih krajde!



Sestevaj pismeno:

3+ 3= ' 313813 +3+3=

343+4+38= 834+3+8+34+3+3=

3-+3-+343= 83-4+38-4+3-+3-+38-+3-3
3+84+34+34+3+34343=

galignl gt g Ug iipiligd g 4 g
R R I R e e
Izrazi prej¥nje vaje kraj¥e! Napidi jih krajie!

Izpremeni v naslednjih vajah krai%e izraze v dalje ustno i

pismeno in izraduni!

) 2 X 5= B) 4 >cip — 3 b 494 1
SURERE s e T T Yl (A i)
6 X 2=— Fw 6= 80— ]
3 b g 9566 — g5 1)
9 X 2= 13X 4= 10 F— bie =0
5 X 8 = Qg 4310 = g3
8 W 1 = (s e S Bl
3 X 3= 9. ol — 8 X 2= 3} 2
e gl — 2} 11— Bodad
9. 5Ch == 5 5= 10

Izradunaj naslednje vaje in naudi se jih potem na pamet:

& X 2= 9 N 7= S 3 X 7=
2% § — b e = S — ST
Yo il — D g — 3 X 4= 3 X 9=
2 % .5 = s 3o ih— 3 X 10 =
G a S 4 S e A4l ge=— P i M
e — o016 — 4507 =

Lavtar, Raéonica I. : .

18 1

10|
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4 BNT="BX2= B X3— 5X4— bXb— 5X6=1

Sleh b= Qo G e — 65 5 =3
D8l — ] S
Sl e Qe — e —
10 e wli— e O— EUS s g =—

1.) Stej od 1 do 100 naprej in potem nazaj.

2.) Stej: a) od 32 do 65; &) od 78 do 57 nazaj; ¢) od 28
(65, 81) za 2 (5, 8, 3, 2, 9) najprvo naprej, potem nazaj.

3.) Stej: @) po 2 do 20, b) po 3 do 30,.¢) po 4 do 40 i t. d.
naprej in potem nazaj.

1(2,3)m =-dn 1 (2 3)deset.=-p I(23) =101
1(2 3)dn=-cm 1(2 3)Din = deset. 1 (2, 3)dl="-cl\
1 (2, 3) par. = - kos. 1 (2, 3) dvoj. = - p

Izratunaj naslednje naloge !
1) a) V 1 klop sedeta 2 udenca in e | koliko klopi je to
v 1 klop sedeta 2 ulenca; skupaj in koliko

2 klopi 4 udenci ucencev ?
b) V 1 klop sedeta 2 uéenca in e } koliko klopi je to

v 1 klop sedeta 2 uenca in Se [ skupaj 'in koliko
v 1 klop sedeta 2 uéenca; uéencev ?

Tvori slitno naloge iz naslednjih primerov:

2.) Na 1 roki je 5 prstov? koliko na 2 (3) rokah?
3.) Izmed 2 (3) otrok ima vsak 6 p. -

4.) V vsako izmed 2 (3) posod gre 8 I vode.

5.) Za vsako izmed 2 (3) srajc se porabi 3 m platna.
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4. PriStevanje deseti¢nih $tevil od 1 do 100.

a.
1) 20pol }-50pol = 2) 40p-}40p= 3) 30 em 4 20 em —

20 pl. + 50 pl. = 21g. +-b lg. = 7 1g. = 70 pl.
20 pl. 4 50 pl. = 70 pl.

b.

1) 20E+4 30 E= 2) 40 E + 30 K = 3) 60 E + 30 F =
20E}+30E=2D4+3Ditd : '

C. =
1) 40 4 30 = 2) 10 4 50 = 3) 60 4 30 =
1) a) 40 dl + 20 di = b) 40 E}+ 20 E = ¢) 40 -} 20 =
2)b) 50E+30 FE = ¢) 50 -} 30 =

“3) ) 60-F 40 =

)30 420= 2) 40-F30= 3)50-+50= 4) 20} 30=
5) 60 30 = 6) 40 4 40 =

1.) V sadovnjaku’ stoji 18 sadnih dreves, postavise jih pa fe 6;
koliko sadnih dreves je v sadovnjaku?

2.) Krémar izto€i od 25 I vina 7 /; koliko litrov vina mu $e ostane?

3.) Sivilja porabi prvi dan 4 m platna, drugi dan 7 m in tretji
dan 6 m ; koliko metrov platna porabi v teh treh dneh?

4) 1 okno ima 6 &ip, Se 1 okno ima tudi 6 Sip in & 1 okno
ima tudi 6 $ip ; koliko je oken in kdliko &ip?

104 10= 50 4 20= 30 4+ 60= 70 | 30=
40 4 50 = 80 -} 10 = 300 80= - 50 o 50 =
50 420 — 5 des. + 2 des. = 7 des. 50 - 20 = 70

4.

A
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Vrste.

10410 21042 3 104 30
20 4 10 30 - 20 it d:
30 - 10 it d 10 4 ap: 80100,
it d it od

4) 20420 " 5) 20430  6) 20} 40 7) 30 4 30
itd itd it d. it d

5. Pristevanje osnovnih stevil od 1 do 100.

1 a.
1 deset. 3p - 2 p = 2) 41g.5pl. 4+ 3 pl. =
; 3) Tdm1em—+ 4 em=
‘ 10.
)4D2E+6E= 2 TD5E++1E= 3 8D2E}5E=

1¢.
Drata= - 2 3443=— Y LT—
1) a) b5m 4 dm - 3 dm )5 D4 EL 3 E ¢) b4 3
9 88D5EL4E c) 85 I 4
3)¢)72 6
Doat3= 286t2= 3H4lf6= 4 5415
BJ62FT= 6I1I8L1=" 7)831L 44— 895t 61
Vrste.
53 LIEr 2) iR B
154 3= 18 -4 = g VNI S
25 4 3 = 93 | 4 = 24 5 —

...............



1) 2 deset. 8 p 4 2p = 2) 5lg. 6 pl. + 4 pl. =
3) 3dm 5 cem -+ 5 em =

2 p.
1)6DTE4+3E= 2 4D9E-|1E= 3)8D3E}TE=
2.
s a2l o B 6 )Ry g

1) a) 5m8dm -+ 2 dm b)) 5D8E42E ¢) 58 4 2
9y ITD5EL5E ¢) 75+ 5
: 3)¢) 9119

13 T e 2y ol == 08) 35 s 4)42—{—8:.
5)51+?= 6) 68-F2= 7)) 744+ 6= 8)86+4=

Vrste. :

1) g 2) 84 2= 3) T4+ 3=

Wl — 18 + 2= 17 4-8 =

M+ 1= 28 + 2= 27 + 3=

99+]= 98+2: 97+3=
3 a.

1) 3deset.8p43p= 2)41g. 9pl.+3pl.= 3) 2dm 7 cm - 6cm

307
D5D9E L 2E= 2)8DTE+8E= 3)6D6E|8E=

3 c.
R 542 2

2 4

4
1) 28 4 3= 2) 8541 = 3) 58 e
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1) a)718dl -5 dl b)TD8E b E c) 184 5=
2)b)8D6E -} 6K ¢) 86 -} 6 =
3) ¢) 64 |9 =
1) 19+ 6 = 2) 24 + 8= 3) 384 17= 4) 49 + 5 =
5) 54+ 9= 6) 67 -+ 6= 7) 75 4+ 8 = 8) 86 + 7 =
Vrste.
18 + 5 = 16 7 = 19 4 6 =
28—|—5: 26-—]—7: 29+G:
88 -5 = 86 7= 89 4 6 =

1) 24+2= 2) 3438= 3 444=
24+2-42= 3+3+4+3= 4 +4-44=. it d

2+ 84249= 843 343= 4tsatata="
1 t. d.do 20 i. t. d. do 30 i t. d. do 40

, Napisi prednje vrste v obliki postevanja in izratunaj!

1) 2 X 2=2-1+-2=4 2)2)(3:3—[—3:6
3X2=2-4242=6 3X8=34+3+3=9it.d
A 1 God,

1) 6+2= 2) 7T+ 3= 3) 845 = 412 4=
14 + 6 = 1748 = 21 + 8 = 23 7=
26 - 5 = 85 4 = 28 } 8= 86 -+ 9 —
42+7= 45+5: 49+4= 53—|—6::
59+1: 58+3= 62—[—4: 6]—'.—9_—:.
64+8= 75+1: 76—'—4*-_'- 77+7=
88—|—l= 83—'—7: 85+6: 94+35
48 4 8 = 95 4 5 = 96 | 4 — 27 -+ 5 —

Nastavi sam take naloge in jih izratunaj!



SR e

ZasluZiti in stediti.

1) Tvoj ote zasluZi na dan 3 Din, tvoja mati 2 Din, in tvoj brat
1 Din; koliko zasluZijo vsi trije skupaj?

To izraéunimo, ako seStejemo 3 Din, 2 Din in 1 Din; 3 Din in 2 Din je .
in 1Din je . Din; vsi trije zasluZijo . Din. :

2.) Ote pristedijo od svojega zasluzka 26 Din, mati 8 Din ; koliko
priStedita oba skupaj?

3.) Tvoj brat ima v svoji §tedilnici 16 Din in si kupi klobuk za

4 Din; koliko dinarjev mu $e ostane?
To izraéunimo, ako od$tejemo 4 Din od 16 Din ; 16 Dm manj 4 Din je . Din;

ostane mu §e . Din.

4.) Delavec zasluzi 12 Din, drugi 2 Din manj; koliko dinarjev
zasluzi drugi delavec?

5.) Oce pladajo delaveu 12 Din, drugemu 8 Din, tretjemu 9 Din ;
koliko denarja izdajo ? .

6.) Karel ima v svoji Stedilnici 21 Dm njegov brat Ivan 4 Din
manj ; koliko dinarjev ima Ivan v svoji Stedilnici?

7.) Ulenec ima 4 svindnike, njegov brat pa 2 svinénika veé
(manj); a) koliko svindnikov ima brat, 4) koliko svinénikov imata
oba skupaj?

8.) V loncu sta 2 ! mleka, v drugem je pa 1 7 mleka manj;
a) koliko litrov mleka je v drugem loncu, 4) koliko v obeh loncih?

1.) V 1 klopi sedita 2 uenca in #e ) kolikokrat 1 klop, koliko-
v 1 klopi sedita 2 ulenca; J krat 2 utenca je to?

2 X 1 klop 2 X 2 udenca
2) 1 voz ima 4 kolesa in Se } kolikokrat 1 voz, kolikokrat

1 voz 1.ma 4 kolesa in Se 1 kbl 6 107
1 voz ima 4 kolesa;

3.) V1 klopi sedita 2 ulenca; koliko udencev sedi v 2 (3) klopeh? '
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4) 1 voz ima 4 kolesa; koliko koles imata 2 (3) voz.?
5) 1 konj ima 4 noge; koliko nog imata 2 (3) k. ?
6.) Za 1 srajco se porabi 3 m platna; koliko za 2 (3) sr.*

L

1.) V drevoredu stoji 75 dreves, potem jih pa zasade na eni
strani % 8, na drugi Se 7; koliko dreves ima potem drevored? I

2.) Kmetica ima 4 krave, vsaka ji da na dan po 3 ! mleka:
koliko litrov mleka ji dadé vse 4 krave na dan? }

3.) V neki Joli-je 40 delkov in 30 deklic; koliko otrok se uci
v tej Soli skupaj? }

4.) Ako kupis rZi za 30 Din, pSenice za 20 Din in za 2 Din krom-
pirja; koliko dinarjev izda§?

5.) Suknja velja 50 Din, hlade 20 Din, oprsnik 6 Din in par
¢érevljev 10 Did; koliko velja vsa ta obleka skupaj?

6.) Njiva je 23 m dolga, druga zraven nje pa 9 m ; kako dolgi
sta obe njivi? '

1.) Posestnik ima 28 krav in jih proda 9; koliko krav mu
Se ostane?

2.) V eni klopi sedi 7 otrok ; koliko jih sedi v 2 (3, 4) klopeh?

3.) Na vadi3¢u je 60 vojakov in pride jih Se 40 zraven; koliko
vojakov je potem na vadiitu?

4.) Peter ima 3 suknje, na vsaki suknji 10 gumbov; koliko
gumbov ima na vseh 3 suknjah?

5.) Ote kupijo sukna in usnja; za sukno dadé 8 dinarjev, za
usnje 4 dinarje ved; koliko dinarjev so izdali ofe za sukno in usnje?

6.) Za 1 zvezek porabi§ 5 pol papirja; koliko pol papirja porabig
za 2, 8, 4, b, 6 takih zvezkov?
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Odstevanje.
6. Odstevanje deseti¢nih $tevil od 1 do 100.
a.
1) 50 pol —20pol= 2)60p—40p=  3) 70 em — 20 em =

50 pol — 20 pol = 5 leg — 2 legi = 3 lege = 30 pol
50 pol — 20 pol = 30 pol
b.
) 0 FE —20F—= 2)G0E—40FE= 3 508K —20F=

0F—0FE=4D—-2D=2D=20E; 40E—20E=20FE
: C.

1) 80 — 50 = - 2) 90 — 30 = 3) 70 — 40 =

80 —60=8D—56D=3D; 80— 50 = 30

I) a) 50 dl — 20 dl b) 50 E — 20 E ¢) 50 — 20
2)b) 0 E —30 E ¢) 710 — 30
3) ¢) 80 — 20
)80 —30= 2050 —20=. & 60— 40=
4 70 — 40— - 5 90 —50=_ 6) 100 — 40 =

7. Odstevanje osnovnih stevil od 1 do 100.

1a.
1) 8 deset. 6 p—4p = 2) Tlg.5pl. — 2 pl. =
3 9mTdm—5dm=
10.
) 6DAE—1E— 25DSE—HE= 3 TD6E—4LE=
1ec.
1) 85 — 3 = 2) 49 — 6 = B =—="Di—

8 — 3= b—3=2 8 —3=282
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Ha)blbdl-—2dl BHE6DBSE—2LE ¢ 65—2
2b)TDIE—6E ¢ 79—6

3)0) 98— 8
)39 —2 = 2)b67T—3 = 3) 88 — b = 4) 29 — 8 =
5 73 — 2 = 6) 46 — 5 = 7) 18 — 3 = 8) 67T — 4 =

- Ra.
7) 3deset. 2p — 2p = 2) 5lg. 3 pl. — 3 pl. =
3) 8dmbHem — 5 em =
2D,
1) 6 D4 E—4 8= 2)9DTE —1TF=
38D1E—1E=
2O
1) 24 — 4 — 2N b G — 3) 89 — 9 =
)a)b5l6dl—6dl= b 5bD6E—GE= ¢ 56— 6=
2)b)TDAE—4E= ¢ T4 — 4=
3¢ 97T — 7=
3 a.
1) 1deset. —3p= 2)3lg. —6pl = 3) 9dm — 6 cm =
_ 3 b.
D1D—TE—= 2)6D—4E=— by 5
3 e.
1) 10— 4 = 2E 50 200G ==
1) a) 4 m — 2 dm b)4D—2F chad0=—9
)T D -5F el TO-%

3) ¢) 100 — 9
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1) 30 — 4

=. 240 —3= 3HBO—T= -4 60— 1=
5)70 —9= 6)80 —6=7)90—8= "8 100 —5—=
4 a.
1) 4 deset. 2p —3p= 2) 61g.1pl. — 4 pl. =
3) 6dm 3 cm—5Hem—
4 b.
1) 8DHE— 6 E— 2)TD3E—8E—=
3)9D1E—1TE=
4 c..
—1—-2 ;
1) 41— 2) 82 —5=". 3) 58 — 9 =
1) a)ddlisel —8el b) 4 D5 E—8E ¢c) 46 — 8
2)5) 1D3E—5E e) 7855
3)c¢)91 —8
1) 322 3— 958 _-17=_.362—5= 48 —9=
5071 —8=—"6)26—5—= 74T —8= 8 91 —4—
) 247= 2 94+9= 3)604}80= 4HT54 3=
J) 68 L8 =—=126) 0 —~4= 7)) 13— 6= 8) 80 — 50 =
949 — 5= 10) 91 — T=
Vrste.
DIl —2 = 2) 12 —38= 3185 =
21 —2= 22 — 3= ‘98 — b =
31 — 2= 32 — 3= 33 — b =1t d.
) GRS 92 — 8 = 93 — 5 =
10— 2 = 2) 30 — 3= )40 — 4 =
18 — 2 = O G == 36_4:i.t.d.
16 — 2 = 24 — 3 = 32 — 4 =

it d Lded it.d



1) 8—2 —
20 — 6 =
31 — b =
49 — 7T =
60 — 1 =
51 — 3 =
89 — 1 =

2) 10—3 =
25 — 8 =
39 —4 =
50 — 5 —
61 — 3 =
6 —1=
90— 7 =
100 — 5 =

60

3): 18 — b =
29 — 8 =
36 —8 =
53 —4 =
66 —5H =
80 — 5 =
91 — 6 =
100 — 4 =

Nastavi Se sam take ratune in izraCunaj!

4) 16 — 4 =
30 — 7T =
45 — 9 =
59 — 6 —§
70 — 9 =
84 — 7 =
97 —3 —
32 — 5 =

1.) Knjiga ima 72 strani, druga 8 strani ve¢; koliko strani ima

druga knjiga?

2.) Anton "ima 28 orehov in poje 3;

ostane ?

koliko orehov mu &e

3.) V koSarici je 56 jajec, ubije se jih 8; koliko jajec ostane celih?
4.) Antika nabere na travniku 6 cvetic, potem 8e 7 in pozneje

Se 2; koliko cvetic je nabrala Anlika na travniku?

5.) V gozdu posekajo 12 bukev, hrastov pa 4 manj; koliko
posekajo a) hrastov, b) vseh dreves skupaj?

6.) V kleti je 20 steklenic piva, vina pa 30 steklenic vet;
a) koliko steklenic vina, b) koliko steklenic sploh je v kleti?

1) 1 stol ima 4 noge; koliko-nog imata 2 stola? (4 stoli?)
2) 1 okno ima 6 Sip; koliko Sip imata 2 okni? (3 okna?)
3.) 1 zvezek ima 8 listov; koliko listov imata 2 zvezka? (3 zvezki?)
4.) V. 1 zavoju je 8 (10) sve¢; koliko sveé je v 8 takih zavojih?

)34 .-=17 44.=9 2+.=26
2_—!{:«:5 11-27 4+ .=1
7 ) b e 3—[-—-=9
2) 134 .-=15 43 + . = 44 51 -} - = 5T
26 4. =29 75 . =179 83 |- . = 88
53 = g = Ay e ats gy
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3)18+v:20 59 - - = 60 42+-: 50
37—}—-:40 26 -} -= 30 93+-:100
34-—'—-240 66 - —T0 81+-= 90

4)39+-:41 57+-=62 84+-=93

'28—-}--:31 35+-:41 26+-=33
83+-=92 74+-=82 15+-:22

5)26+-_—_30 24~+-= 28 35+-:43
42+-:48 91+-=100 7‘2——'—-:79
85 -1 . =92 66—+—-: 72 43—]—-:‘.50

Racunanje z utezi. a) Kos sladkorja tehta 20 dkg, drug
kos 9 dkg; koliko tehtata oba skupaj?

b) Kos soli tehta 60 dkg; koliko soli ostane, ako se je porabi
20 dkg?

¢) Zavoj volne tehta 4 kg; koliko tehtajo 3 taki zavoji!

Kaj se tehta!

1.) Krémar ima 2 soda olja; v prvem sodu je 80 /, v drugem
20 ! manj; koliko litrov ga je v drugem sodu? :

2) Popotnik plafa v krémi opoldne za meso in prikuho 50 p,
za pivo 20 p, za sir 20 p, za kruh 8 p; koliko p plata vsega
skupaj?

Napidi &tevila drugo pod drugo na tablo.*

38.) V prodajalnici leZe na mizi 3 zavitki, v vsakem je 6 fig;
koliko fig je v vseh treh zavitkih?

4.) Krhet (3tok) sladkorja tehta 8 kg, drug 2 kg vel; koliko
tehtata oba krhta skupaj?

Kaj mora$ najprej izraCunati, kaj potem?

5.) Vilice imajo®4 osti; koliko osti ima 5 vilic?

6.) Sivilja odreZe od 1 m traku 40 cm za petlje; koliko centi-
metrov traku Se ostane?

* Stori to vselej, kadar si vseh &tevil ne more§ zapomniti |

t
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1.) Neka Zena prinese na trg 1 ducat, druga pa 8 jajc; koliko
jaje imata obe skupaj?

2.) Minka dobi 12 pisank za god in jih popise 8; koliko pisank
ima Se nepopisanih?

3.) Skoz neko vodovodno cev pritede 14 / vode, skoz drugo v
istem Casu 8 [I; koliko litrov vode pritete skoz prvo cev veé kot
skoz drugo?

4.) Za 1 pisanko porabi NeZika 3 pole papirja; koliko za 2 taki
pisanki? koliko za 3, 4, 5, 6 pisank?

90 — 30 — 20 = 70 — 10 — 40 =
80 — 20 — 30 — 10 = 100 — 30 — 40 — 10 — 20 =
Nastavi sam take naloge in jih izradunaj!

453 92— 87 —6—5=
57 —2 —8— 7= 36 d-g ol H L
91 f 9B -5 3. g5, 8]0 g4 B

Nastavi sam take naloge in jih izrafunaj!

1.) Nekdo razdeli 20 orehov med 3 defke. Prvi jih dobi 6,
drugi 4, tretji ostanek; a) koliko orehov dobita prva dva, &) koliko
orehov dobi tretji?

2.) Nekdo je dolZan 90 dinarjev. Plafa jih najprej 40, potem 20
in pozneje 10 ; a) koliko Din je Ze plagal, &) koliko Din ima $e platati?

3.) Kos sukna ima 40 m; odreZe se ga zaporedoma 3 m, 6 m,
7 m in 4 m; a) koliko metrov se ga odreZe, 5) koliko metrov ga
Se ostane? -

4.) V sod¢ku je 1 Al petroleja; ako ga zaporedoma 20, 30 in 407
iztoti§ ; a) koliko litrov ga iztolis, b) koliko litrov ga Se ostane v njem?

5.) Od 80 kg soli proda$ zaporedoma 8 kg, 6 kg, 9 kg in 7 kg,
a) koliko kilogramov soli proda§, ) koliko kilogramov soli ti e ostane?
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T+ 8= 42+ 8= 93 45 =
3l — 8= 40 — 20 = 87 — 6 —
40 + 30 = 61 — 7= 39 -} 8 =
36 -7+9-4+4= 89— hH-—d — 8 —

Nastavi sam take naloge in jih izracunaj!

1.) Hleb kruha tehta 4 kg; koliko tehtata 2 hleba? koliko 3, 4,
5 hlebov?
2.) Nekdo ima 7 deset. in 1zda 4 deset. za skrob; koliko mu 8e
ostane? /
3.) Deska je 3 dm giroka; koliko sta dve taki deski Siroki?
37 47
4.) Ako vlijes 8 dI vode med 6 dl vina, koliko decilitrov meri
Zmes ? :
5) Od 3 leg papirja porabi nekdo 9 pol za pisanke; koliko
Papirja mu fe ostane?
6.) Nekdo ima 9 Din 8 deset. in plala za kos:lo 7 deset. ; koliko
denarja mu $e ostane? :
7.) Mati potrebujejo za 1 srajeco 4 m platna kohko za 2 sraji?
koliko za 3, 4, 5 srajc?
8.) Vrvea je 8 dm 7 em dolga. Ako jo skrajfa$ za 5 cm, kako
dolga je potem?
9.) V nekem mestu ima ulica 30 hi§, druga 20 in tret]a. 40 hi§;
koliko hi§ je v vseh treh ulicah?
10.) Od 6 dl 3 ¢l &pirita ga zgori 9 cl; koliko Spirita Se
ostane ?
11.) Kocka ima 6 ploskev*; koliko ploskev imata 2 kocki?
koliko 3, 4, 5 kock?
~12) V loncu, ki tehta 1 kg, je 3 kg masla; koliko kilogramov
tehta lonec z maslom vred?

RIS i

* Pokazi |



Vrste
1) 41 4= 2) 5-+b5= it d§
4+4-+4}4= 5456454 5=
i t. d. do 40 i.t. d. do 50
8) 10 410 =
10410410 =
10 4+ 10 4+ 10 + 10 =
i. t.d. do 100
92X 4d=41 4= 10) 2 X 5=545=
I X4=4-1414= 3X5=5-+4545=1itd
i t. d. do 40 i.t. d. do 50
15) 2 %X 10 =10 -+ 10 =
3 X 10 =104 10 4 10 =
i. t. d. do 100
1) 24 2= 2) 2+2—[——2= 3)3+3:
i e X9 =6 g ——h
4)34+3+3= 5) 4 4 = 6) 4 4+4+4 =
- X 8=9 X 4=28 - X 4=12
7) 5 5= _8)57—f—5—f—-5: 9) 6-+6—=
X5 =10 - X b =15 - X 6 =12
10) 6 +~6 4 6 = 3oD e S 2) T4+ 77 =
<o xXeh =18 = — . SN0
13) '8 4 8 = 4) 8 84 8= 15) 9L 9 —
=X oSG S B — 0 e
16) 9+ 9-+9= 17) 10410 = 18) 10 4104+ 10=
S — sE N0 == 9] i =—:310)
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Naloge o ceni.
1 svinénik velja 2 p (4, 6, 8, 10 p),
1 zvezek velja 4 p (6, 8, 10 p),
1 pisalo velja 2 p (5, 8 p),
1 radirka velja 7 p (8, 9 p);
koliko veljata (veljajo) 2 (3) svinén.? 2 (3) zvez.? 2 (3) pis.?

2 (3) rad.?
Izratunanje razlotka.

1.) Na pojedino je povabljenih 15 oseb; koliko stolov manjka,
ako jih je 9 pri mizi?

9 st. 4 - st. = 15 st., 9 st. + 6 st. = 15 st.; 6 st. manjka.

Ali: manjka 15 st. manj 9 st., t. j. 6 st.; 6 st. manjka.

2.) Karel potrebuje za 1 zvezek 12 p, ima pa samo 8 p; koliko p
mu manjka?

3.) Mati potrebujejo za srajce 50 m platna, 1ma]o pa samo
30 m; koliko metrov platna morajo Se kupiti?

4) Krémar ima dvoje vino, 1 A boljSega vina velja 20 Dm 1A
slabSega pa 12 Din; koliko draZji je 1 kI boljSega vina?

Casovne mere: 1 teden = 7 dni, 1 teden = 6 delavnikov,
Prdans— 24 nr.

Ralunanje s ¢asovnimi merami. Primeri. a) Henrik je
bil pred Veliko nofjo 4 dni, po Veliki noti pa 8 dni v Soli; koliko
dni je to skupaj?

b) Janezek je delal 4 dni v $olskem vrtu, Andrejéek pa 2 dni
manj; koliko dni je delal Andrejek?

¢) Anica je vsak dan 4 ure v Soli; koliko ur je v 2 (3, 4, 5)
dneh v %oli? -

1.) Ote so 1 teden in 4 dni popotovali; koliko dni torej?

2) Nande podiva vsak dan 16 ur; koliko ur dela na dan?

3.) Ladja potrebuje po vodi od kraja do kraja 6 ur, proti vodi
pa 3 krat toliko.fasa; koliko ur potrebuje torej proti vodi?

Lavtar, Racunica 1*

5
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4.) Popotnik je moral zaradi visokega snega v kraju 4 5 dni,
v kraju B 6 dni in v kraju C 1 teden ostati, za hojo samo je
potreboval le 2 dni; v kolikih dneh je dospel do svojega cilja?

5.) Nekdo porabi vsak dan 4 Din; koliko porabi v 2 (3, 4, 5,
6, 7) dneh?

8. Poétevanje od 1 do 100.

Enkrateden

Izpremeni v naslednjih vajah kraje izraze v daljSe, ustno in
pismeno, in izratuni! Nauci se potem zneske na pamet!

-

a.
Pl — o) — 1X 3= 1 X 4= 1 X5=
i e 2X2= | 2X3= Ped— Seh —
Sl — S — SbG3— Bt = SRy —
4ol — deeate 4 53— i —— st h —
e e 5X2= | b5X3= X d= S X b=
Boscale— G — B cg — Gicd — b b —
Tl o= == IR — TiXodi— e @20 =
gy liig s gt B = gNoge g
9 d]— b e g g GSad— 9% 5=
1 i— 10 - Di— 10 568 = e i =— L@ el —
a6 1X 7= i s — 1509 == a1 —
2% b= 2% T= 2X8="| 2Xx9= | 2X10=
3X6= | 3%xT= 4 08 3X 9= | 3X10=
fsxgomulion ame 4X8="| 4X9= | 4X10=
B — H TG — e — S K=
6X6= | 6X7= G508 = 6X 9= | 6X10=
Gl e — e a8 — Teocha— ol =
S b B — g8 — 8 X 9= Sl —
Sra = iaa— G 8 — i g0 —
1O 6= Lol — 10568 — e g (g i) —



Y = FG — 455 —= Bl S
L Jecad — e Qi B — L=
9% 8= | 83X 3= | 4X 3= | 58X 8= | 6X 8=
B < 4= 3 X 4= 4 X 4= B — 6 X 4=
Do D B i i e BedaiD — bl —
2 X == e = R B hi— b —
S — Jie == 45{ i b = B —
o J— G g = S e e — Gaxee o ——
2 10— B xll=— 45 10— g a0 — 60—
T — eBone == 9. % — TR —
i A= Bl — 9 2= N —
T i 8 X — s 1003 ==
e A= S edse— 9.¢ = 105t
T S QR 10 X 5=
it > b 8 = 9 G 6— s B
e 8 X 1= 9 = SR —
o ioip— 9X 8= 10 X 8=
o 0= Bk 0i— 9 X — s e —
o 10= BoEl0— G 10i= L0l —
C&)_Q'X?):‘. Boeh — S i — 38—

i — X 3= B hie= ST — Bras—

T X8 — O 3o =— Sl 0— B eaig =— bl —

S — b b— I X 4= Qa8 — Aol —
Pr b 5X3= 9X 8= 6 X 7= Betib—

3X 8= 7X 2= 92X 6= 5X 9= 4X 7=

£) 4=—9% . M—3X. 63=9X- B56=8X- T2=9X-
B e R D B e e

5
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8 16=:32 45=-X5 64—-X8 12=-X3 40=-X38
80— e B0 5060 D8 = wnbd . Bli— e 9" b4 — . X 6
d) Tvori sam podobne naloge kakor so v a — ¢ in jih izracunaj!

Vrste.
1) 6-+9 2) 58 3 447 4) 8-1-6
15 L9 138" 11 -7 14 + 6
24 + 9 bl 18- % 20 + 6

....................

5t 6) 914 7) 843 g)aul o
12+ 5 13 14 1143 § L
1745 17 4 4 144 3 13 4 2

Navedi sam take vrste in sedtevaj!

1.) Nekdo hote med 2 (3, 4, ... 10) ubogih razdeliti denar, in
sicer tako, da dobi vsak 2 (3) p; koliko denarja potrebuje zato?
2.) 1 I vina velja 8 deset.; koliko deset. veljata (veljajo) 2 (3,

dy i T0)?
3.) 1 sveta velja 10 p; koliko veljata (véljajo) 2 svedi (3, 4, ...
10 svel)?

4) 1 par otroskih &revijev velja 8 Din; koliko veljata (veljajo)
2 para (3, 4, ... 10 parov)?

5.) Kroja¢ naredi oéetu zimsko suknjo za 72 Din in hlafe za
20 Din; koliko zna%a ratun?

6.) Mati imajo 26 Din pri sebi in izdado 8 Din ; koliko dinarjev
jim Se ostane?

7.) Jernej ima 8 Din v Stedilnici ; koliko dinarjev mu Se manjka

do 12 Din?
8.) Rodbina porabi na dan 5 Din ; koliko Din porabi v 4 (6) dneh?

9.) Anica ima 16 robcev, Marija pa 4 vet; a) koliko robcev
ima Marija, &) koliko obe skupaj?
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a

dm —-dm Teha—rvdl 4 buk. = lg. 3 deset. =-p
2 dm=-cm Bidl—-el: 2 b dos —npk 9 Din = - deset.
b,

1 td. =-dn. 2itd; —/dn: Jitd— =dn. - ol 0td —dn:
5 td =-dn! 2 td. = - dn. 3tde—. dn. 7 td. = - dn.

Ponovi :
5dm -+ 4 dm = 4dm6dm - 4 dm =
6dl |4dl = 8 deset. 4 p + 9 p =,
51g. + 8lg. = bdl}-312dl=
8E-+1E= 6 D4 E+4E= ‘
TE4+ 3E = 3DB8E-+6EKE=
9E-} 5 E=
34 L 4= 4434= T2} 8= 84 T2= 57T46=
6 1 57 =
44176 =

9. Pridtevanje mesanih celin &tevil k desetiénim
stevilom od 1 do 100. .

a.

1) 2 deset. |- 3deset. 4p= 2 3lg.f4Ig.3pl. =
3) Tdm—+2dmbem =

b,
) 2D} 3D4E= 2 2D-+6DsE=
3)2D+3D6E= .

02 E: '
1)40+32= 2) 20+65= 3)30—!—54.—_




1) a)5m-t4m2dm b)5D-+4D2E ¢) 50 - 42
2)b)8D4+5DTE ¢) 30 - 57
3) ¢) 40 -}- 35
) 0+4+2= 2)104+18= 3)30-4+29= 4 60} 23=
40+39= 70—|—29= 50——1—-42: 4()+5($:
80 + 17 = 80 47 = 20473 = 30 - 53 =
7042 = 70in20je90, 90in5je%; 704 25 — 9
Vrste. .
D 104-12= 2) 20 }-24 = 3) 8032 =
20+4+12= - 30424= 40432 =
80—|—12= '70+24= 60—'—32_—-

Navedi sam vrste in jih izraCunaj!

10. Merjenje od 1 do 30.

D24+2= 2)3-}3= N44-4=
s 0 L3 —06 A —8
2vd— Sy 6e— 4v8=
4545 = 5)6-1+6—= 6)7T+2=
- X 5=10 b X T=
2 10.=5 6 vl 2= Tvld=
B8 — 8) 94 9= 9) 10410 =
o X8= - X 9=18 - X 10 = 20
8v16 = 6vI18 = 10 v20 —

1. Pristevanje deseti¢nih $tevil k me&anim celim
Stevilom od 1 do 100.

a.
1) 4 deset. 5 p - 2 deset. — 2) 31lg.6pl. | 5lg =
3) 2dm 6 cem L 4 dm —

b.
D5D2E+43D= 2 1D8E+6D= 3 4D9EL5D—



1
[ — 71—
!
‘ C.
1) 34 4+ 20 = 2) 65 + 30 = 3) 21 + 60 =
344 20= 80 + 20 =50, 34 + 20 =54
1) a)7dldel+2dl= b)) TDAE+2D= ¢) T4+ 20 =
29 b4iD8EF3D=  ¢)48-}+30=
e 3) ¢) 28150 —
1) 451 40=  2)42-}+50= - 3) 26-}20= 4 56-F10=
25 - 70 = 28 4 30 = 76 + 20 = 65 30 =
34 40 = 16 70 = 54 4 20 = 37 -+ 50 =
45 40 =  40in 40 je 80, 80in 6 je 85; 45 - 40 = 8b
1)24242= 2) 3}3+43= 3) 4t444=....
- X 2=—6 G A= sl =10
A i o= 4v12 =
4) 10-4+104+10=
- S 10=30
10v30=
Vrste.

)114-10 212410, £13410  3) 19410
21410 22 410 23 +10 29 - 10
3110 3210 331 10 39410
it d it d. Capg itd

Izvedi tudi vrste, ki se zadné z naslednjimi Cleni:
11 = 20 12 )20 13420... 19420
11 - 30 12 - 30 13+30... 194 30it.d
11 - 40 12 - 40 18} 40... 1950
Navedi tudi sam take vrste in izratunaj!
1) Nekdo ima 6 Din, dobi pa Se od brata 3 Din 5 deset.; koliko

ima potem?

2) Andrejéek porabi za zvezke 3 lege in 4 pole papirja, pozneje
Pa Se 2 legi; koliko papirja porabi Andrejéek?

3) Od dveh sodov tehta prvi 40 kg, drugi 36 kg ; koliko tehtata

oba skupaj ?

4)) K 44 utencem jih pride $e 20 v Solo; koli¥ . je potem v Soli



1) ﬁ—i—3= 2) 84 T= 3) 32+ 4= 4) 474 3=
5) b8 -} 6 = 6) b 42 = 7)) 6-+T4= 8) 8-} 87=
9) 40 + 50 = .10) 60 4 35 = 11) 42 4 30 =

) -X2=4 2 -X38=6 3 -Xa=12 4 -X7=2
2vde= 3v6= 4v12= 7v21 =

5) 1 voz ima 4 kolesa in Se
1 voz ima 4 kolesa;

2 X 1 voz ima 2 X 4 kolesa

Redi na isti nafin naslednje naloge:
6.) Soba ima 4 okna, vsako okno 2 oknici; koliko oknic imajo
vsa okna?
7.) V Zolski sobi sta 2 vrsti klopi, v vsaki vrsti stoji 7 klopi;
koliko klopi je vseh skupaj?
8.) Rokodelec ima 8 delavcev in plafa v soboto vsakemu 8 Din;
koliko plada vsem ?
9.) V 4 loncih je mleko, v vsakem 2 [; koliko litrov mleka je
v vseh loncih?
10.) Koliko kilogramov sirovega masla da 10 krav v enem mesect,
ako rafuni§ na eno kravo 4 kg masla?
11.) Nekdo porabi vsak dan 5 Din; koliko v 4 dneh?
12.) Virfek da v 1 uri 10  vode; koliko v 8 urah?
13.) Koliko zasluzi nekdo v 6 dneh, ako zasluZzi vsak dan 6 Din?
14.) Pri neki kravi se namolze vsak dan 5 I mleka; koliko litrov
mleka se namolze v 7 dneh? koliko v 2, 3, 4, 8, 9, 10 dneh?
- 15.) Nekdo spi vsak dan 8 ur; koliko ur spi na teden?
16.) Pisat napiSe v 1 uri 4 strani; koliko strani napise v 2, 3,
4, . . 710 urah?

17.) Nekdo si prihrani na teden 5 Din; koliko si prihrani v 2,
3, 4,...10 tednih ?



I.) Na sadnem vrtu stoji v 1 vrsti 10 dreves; koliko v 2,
3, 4, ... 10 vrstah?

2.) Prijatelj Solskg, mladine poslje uéitelju 1 kopo svin&nikov in
e 10 svin¢nikov, da jih razdeli med ufence ; koliko svinénikov je to?

3.) Nekdo sprejme 90 Din na mesec, izda jih pa 50; koliko
inarjev mu ostane ?

4.) Zavoj tehta 2 (3, 4, ... 10) kg; koliko tehtata 2 taka
- Zavoja? koliko 3, 4, 5, . . . 10 takih zavojev?
| 5.) Vrvica je 38 m dolga; koliko m je e dolga, ako 5 m od nje

odrezes ?

6.) Koliko litrov ovsa se potrebuje na dan za 5 (6, 7, 1.0)

konj, ako 1 konj pozoblje 9 / ovsa na dan?
7.) Neki rokodelec je delal 40 tednov v Gradcu, 60 tednov na

Dunaju; koliko tednov je delal na Dunaju dalj kakor v Gradeu?

8.) 1 lega papirja tehta 8 dkg, koliko tehtata 2 legi? kohko
3, 4,5, ...10 leg?

9.) V sodéku je 1 Al petroleja, iztoli se ga zaporedoma 10, 20 in .
30 7; a) koliko [ se ga izto€i, b) koliko 7 petroleja ostane Se v njem?

10.) Mati kupijo 1 par tkaninastih ¢revljev za 4 Din, 1 par usnjenih
trevljev za 2 Din drazje; a) koliko morajo pladati za usnjene Erevlje,
b) koliko za oboje?

11.) Nekdo ima 40 %/ vina v kleti in ga pridela ob trgatvi Se 30 Al
Ako ga potem proda 60 %l; a) koliko Al vina ima v kleti, b) koliko

hl mu ga %e ostane?
12.) Neka Zenska potrebuje za predpasnik 2 m Eipk; koliko

potrebuje za 2, 3, 4, . . . 10 takih predpasnikov?
Ponovi: 5

8 dkg — 5 dkg = TdlGiel — 2l =

14 kg —6hg = 4mbdm— bdm=

8! —bHdl = T.deset. 2p —8p =

9 —4 F— SD9FE—6FE=

15:- 8 2Tl —— 8D ) ==

6. D==3F== 5 D1 —8F=

Nastavi Se sam take vaje in jih izraCunaj!



9 — 5= 17— 8= 50 — 6 = 87 — 4=
50 — 20 = 64 — 8 =
Vrste.
1) 99 — 3 2) 96 — 6 3) 99 — 9
96 — 3 90 — 6 80 —9
93 — 3 84 — 6 81 — 9

...............

Navedi 8e sam take vrste in izratunaj!

) X6=12 2 .-X9—18 3)Xb65=16 4 .X8=—2%
6v12= 9v18 = 5v15=. 3v2d= |

12. Odstevanje mesanih celih $tevil od desetitnih

od 1 do 100.
‘ a.
1) 4lg.—11g.8pl. = 2) 8 deset. — 3 deset. 5 p —
3) 9dm — 4 dm 2 em —
b,
1)3D—1D6E= 2)6D—2D3E=
3)TD—4DT7E =
—30—2 : C.
1) 50 — 32 = 2) 60 — 28 = 3) 90 — 57 =
1) a) Tdm — 3 dm8 em b)TD—3D8E ¢) 70 — 38
2 b)8D—4D4E c) 80 — 44
3) ¢) 90 — 59
I) 80 35—t 20) FOp S yg— 3)T0—18= 4) 70 —44=
60 — 24 — 60 — 57 = 90 — 36 = 100 — 88 =
90 — 43 = 50 — 28 — 100 — 39 = 100 — 55 =
90 — 73 = 90 — 81 = 70 — 42 — 80 —72=

80 —35 = 80 —30je50, manj5jeds, 80 — 35 — 45



RS
Vrste. :
1) 100 — 12 = 2) 100 — 21 =
90 — 12 = 90 — 21 =
80 — 12 = 80 — 21 = i.t d
20 — 12 = 30 — 21 =

Navedi in izracunaj sam trke vrste!

) - X 5'=20 2)-5EF =@ Nie g —ueE ) o) — 00
2 V20 = 3 V18— 4y 98 = 2va0 =

13. Ods&tevanje desetiénih 3tevil od me&anih celih
od 1 do 100.

a.
1) 8 deset. 6 p — 3 deset. = 2)5lg.2pl. —21g =
| 3) 6 dm 5 cm — 4 dm =

|
3
|
i
l
]

b.
1) 9D4E—7D= 2)8D6E—3D= 3)TDLE—4D=

Ce

1) 46 — 20 = 2) 85— 0= 3) 67 — 40 =

46 — 20 = 40=—2200— 20 46 — 20 = 26
1) a)8dl5cl—4dl »)8D5E—4D ¢) 85 — 40
2 b)6D2E—2D ¢) 62 — 20
3) ¢) 91 — 50
D 68 —20— 293 10— Job=H0 71 — 10—
- 76— 40 = 85 — 50 = 67 — 50 = 81 =10
23 — 10 = 92 — 40 = T —h0=— 58 — 40 =
94 — 80 = 65 — 30 = 97 — 60 = 36 — 30 =

68 — 20— 60 —20=40, 68—20=48
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Vrste.

1) 99— 10 2)98—10t.t.d 3 91—10
89 — 10 88 — 10 81 — 10
Istide Lot et

4) 99 — 20 5) 98 90t d: . 6) 91 —20
79 — 20 78 — 20 71 — 20
1t d 1.t d e t-d.

Izvrsi enake vrste z zaporednim oditevanjem Stevil 30 in 40.

1) -X6=24 2).-X3=21 3 -X2=16 4)-X5=25
6v24 — 3N DT = 2T — i e

1 m velja 3 Din; 6 Din velj. 2krat 1 m
2 m velj. 6 Din

1.) 1 m velja 3 Din in Se } 6 Din so 2 krat 3 Din

Beri takisto:

2) 1 svinénik velja 9 p; koliko veljajo 3 svinCniki?

Napisi takisto kakor pri 1.): ‘

3.) Pri kravi se namolze vsak dan 5 ! mleka:; koliko litrov
mleka se namolze v 2 (3) dneh?

4.) Nekdo spi vsak dan 8 ur; koliko ur spi v 2 (3) dneh? &

1) 8—3= 21— 6= 357— 2=
4 73 —8= 5) 90 — 24 — 6) 86 — 50 =

1.) Gospodinja porabi od 8 ! mleka 3 7 4 di; koliko mleka
ji Se ostane?

skraj$as za 2 m? /

i

|

i

4 | |

2) Vrvica je 6 m 4 dm dolga; koliko je e dolga, ako jo ]
|

]
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3.) StarCek je zdaj star 80 let; koliko je bil star pred 42 leti?
4.) Neka vas ima 96 his, lzmed katerih jih pogori 30; koliko
hi$ ni pogorelo ?

1.) Jernejéek je vsadil 73 ¢EreSnjevih peSk, 40 jih je poginilo;
koliko pesk je pognalo kali?

2.) Za 1 par nogavic se potrebuje 9 dkg volne; koliko za 2. 3,
4, 5, 6 parov?

3.) Druzina izda na teden za kruh 8 Din, za meso 10 Din, za
maslo 4 Din, za moko in jajca 4 Din 5 deset., za krompir in sotivje
4 Din; koliko znese vse to skupaj?
| 4.) 1 skupek pletilnih igel ima 5 igel; koliko jih je v 2 skup-
klh‘P 3, 4 skupkih?

5.) Druzina Steje 7 oseb. Ako se ratuna na vsako osebo 2 dI .

i
fizola za obed; koliko fiZola se potrebuje?
6.) Izmed dveh sodov tehta eden 30 kg drugi 4 kg vel; a) koliko

tehta drugi sod, &) koliko oba skupaj?
7) Nekdo je imel pladati knjigotrzcu 86 Din za knjige, placal pa

je 20 Din; koliko ima Se placati za knjige?

1) V sobi so 4 okna, vsako ima 6 &ip; koliko Sip imajo vsa
okna,?

4 okna so 4 X 1 okno, 4 okna imajo 4 X 6 &ip, t. j. 24 Sip.

Kratko: 4 okna imajo 4 X 6 8ip, t.j. 24 &ip.

9.) 1 Kl jetmena velja 10 Din; koliko veljata (veljajo) 2 (3) hl?

- 2 kil veljata 2 x 10 Din, t. je 20 Din.

3.) Pola papirja velja 6 p; Kkoliko veljata (veljajo) 2 (3) pole?
4.) Za 1 p dobi§ 7 orehov; koliko orehov dobi$ za 2 (3, 5, 10) p?

14, Merjenje v vrstah od 1 do 30,

R B ) Iy o= 2t = i i
i e S — : X 2= 6 AR
S Te—i10 1v10= PR — 20 Se00 —



1)-bv10—
S e
2y 19—
4vi2=
2v18—
Sviig—
Lypas-—
v 90—
Tvld=

Ovil8—
6vi8=
2v 20 =
4v16=
8vlie—=
Teyags—
4v 8=
Iy 9=
bv10 =

B)eexidic— 8
Pk d=—39
e — 98

- X b=10 5v10 =

4) 1v 4=
2vli—
a8 —
10720 —
v 10 =
S 6=
oy —
A
T

Izratuni naslednje vaje in naudi se jilh potem na pamet:

ayrle=—
Loy i—
s —
vt —
Fivere=——

S O
o) A
v e—
S —
Beve Loi—

Baatbi—
sy —
ey iafi—
v G
I tilr=

vl i=
davdli=—
3Vv24 =
SIn =
3 v 30—

D
Zaveid—
D e
e S—
SEvuli=—

4v 4 —
4v 8 —
4v12 =
4V16'_—_

A
2v 14 =
2v16:=
2v18 —
2v20 =

4v 20 =
4v24 —
4 v28°=



Sl sy

BviEni= 6oV o= W e
byl = byl o= il —
Diwlhr= 6 v18 = TEAER H—
N B by 2 T —
by = G 30—

b ¥ 30 = ‘

8w B — Qv 09— 10w 10—
Bivilbi= 9 vil8— 1O vi20"—
Swiod — QiyERe — 10y 30—

Nastavi si sam take naloge in jih izracuni!

1) 1 kos v 1paru = Temee vl dh=— I=pola v ldle s —
1p, videset,— 1 deset. v 1 Din = ldm vim —
1dl v11 =3 il ARR G ) B L = g -ty T huke=

T Ev D LR TS — -

2) 20dm = - m 30em = - dm 30 deset. = - Din

0 dl- =51 20pol-=.lg - B0lg: ‘=< buk
30p = - deset. 30l —"idl 30 dm =-m
40E=-D WE=.D 100 £ =-D

1.) 1 okno ima 6 §ip; koliko oken ima 12 Sip? Koliko 18-éip?

2 okni, ker je 2 X 6 3ip = 12 &ip.
2.) Utitelj postavi pri telovadbi 16 ufencev v vrste, in sicer

v vsako vrsto po 8; v kolikih vrstah stoje ufenci? — V koliko vrst

po 8 ucencev se da postaviti 24 udencev?
3.) Koliko ljudi ima 4 uSesa? 6 uSes?
4.) Koliko voz ima 8 koles? 12 koles?

1.) Koliko zvezkov se more narediti iz 18 pol, ako se potre-

bujejo za vsak zvezek 3 pole?
2) Kmet ima 8 konj; v koliko vozov jih more vpreéi, ako

vpreZe v vsak voz 2 konja?



3.) Otroci narejajo kuptke iz orehov; koliko kuptkov narede
iz 20 orehov, ako jih denejo v vsak kupek po 4°?
4)) Utitelj razdeli med ucence 30 peres; koliko uéencev obdari,

ako da vsakemu 5 peres

1) 284 54-9= 2) 204304 5—= 3) 52+ 34 6=

16+ 542= 5+486+4T7= 40524 1=
6 +43-}8= 15 -+ 60 + 8 = 30 + 50 + 20 =
4 8F9— 5= 586—10—8= 6601+ 9— 6—1
55 — 9 -} 30 = 22 — 8 —4=— 95 — 40 — 20 =
43—6-F+ T= 37— 34+6= 80 — 20 — 60 =

1) V Bolskem razredu je vpisanih 35. defkov in 30 deklic.
Nekega dne manjka 20 otrok. a) Koliko otrok bi moralo biti v
$oli? &) koliko jih je v %oli?

2.) Trije gospodarji razdele med seboj 86 kg riza tako, da dobi
eden 20 kg, drugi 30 kg in tretji, kar ostane. a) Koliko riZa dobita
prva dva? &) koliko dobi tretji?

3.) V gozdu stoji 48 bukev in 20 hrastov. Vihar izruje 30 dreves.
. @) Koliko dreves (bukev in hrastev) je stalo v tem gozdu? &) koliko
dreves vihar ni izruval? ;

4.) Nekdo ima v dveh malih sodcih vino, in sicer v enem 481,
v drugem 40 I Ce iztodi iz prvega soda 20 I, ) koliko litrov vina
je 8e v prvem sodu? &) koliko litrov vina je 8e v obeh sodih?

5.) Hleb sira tehta 10 kg ; ako se ga proda 4 kg in pozneje $e
3 kg, a) koliko kilogramov se ga proda, &) koliko tehta %e sir?

_ Vrste.

1) 1deset. 4 4p=-p 2) 11g.4-5pl.=-pl
2 deset. - 4p=-p 2 lg. -+ 5 pl. = - pl.
3 deset. -4p=-p : 31g.+ 5pl.=-pl

9 deset. - 4p=-p 91g.4+ 5pl.= - pl
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3) Tvori Se take vrste z naslednjimi zaletnimi ¢leni: 1 dm 4 7 cm,
1dl 4 2cl!

4) 1 deset. 3p 4 5 p = 5) 1 1g.6pl. 4 4pl. =
2 deset. 3p 4 5 p = 2 1g.6 pl. +4pl. =
9 deset. 3p+5p = 9 1g. 6 pl. + 4 pl. =

6) 1 dm 8 ecm - T em —
2 dm 8 em - 7 cin =

.....

9 dm 8 cem—+Tem =

1 ura = 60 minut, 1 minuta = 60 sekund.

1.) Koliko je ura 1, 2, 3 ... 12 ur po polnoti?

2.) Koliko je ura, ¢e je minilo 1, 2, 3, 4 ... 12 ur popoldne?

'3.) Koliko ur dneva je minulo ob 1, 2, 3 po polnoli? ob 5,
6, 7 zjutraj? ob 9, 10, 11, 12 dopoldne?

4.) Koliko ur dneva je minilo ob 1, 2, 3 popoldne? ob 6, 7,
8 zvecer? ob 10, 11 ponoéi?

5.) Koliko je ura, ako je minilo @) 2, 3, 6, 5, 8 10, 11, 12 ur
dnéva? b) 13, 14, 17, 18 ur?

6.) Koliko ur je @) med 3. in 4. uro zjutraj? 3.zjutraj in 9. uro
dopoldne? 7. zjutraj in 11. dopoldne? &) med 11. dopoldne in 2. po-
poldne? 8. dopoldne in 4. popoldne? 10. dopoldne in 10. zveder?

7.) Sola se zaine ob osmih zjutraj in traja 3 ure; obkorej neha?

8) Neko sprafevanje se zafne ob desetih dopoldne in traja
4 ure; obkorej neha?

9) Otroska veselica traja 3 ure in neha ob petih popoldne
obkorej se je zaCela?

10.) Stric se pelje 11 ur od Celja do Trsta, kamor dospe ob
devetih zvefer; kdaj se je odpeljal iz Celja?

11)) Koliko ur je minilo od devetih zveter do petih zjutraj?

12.) Zdravnik pride k bolniku ob desetih zvefer in ostane pri
njem 4 ure; obkorej ga je zapustil?

Lavtar, Radunica I, 8



2 g |

Vrste. 4
1) 1 deset. -+ 1 deset. 4 p = 2) 2 lg.--1lg 6 pl. =
1 deset. + 2 deset. 4 p = 2 lg. 4 11g. 6 pl. =

1 deset. - 8 deset. 4 p = 21g. 71z 6 pl. =

= 2 842= 3T+ 5= 4) 82} 3=
b— 6) 2615 —= 7) 84 64— 8) 50 |40 =
9) 504 38 = 10) 46 -- 30 =
: Vrste.
1) 44-8= 2) 10412= 3) 15420 =
12+ 8= 20112 = 25 -} 20 =
20 4-8 = 30412= 351 20 =

.....

s
_l_

5) 75

1) 1 deset. — 3 p = 2) 1lg. — 6 pl.
2 deset. — 3 p = 2 lg. — 6 pl.

3) 1dm-— 2 cm =
2 dm— 2 em =

-1l

9 deset. — 3 p — 91g. — 6 pl. = 9dnz—;2cm=
4) 9 deset.— 1l desetbp= " . 5) Tlg. —1lg 8pl =
9. deset =72 deset. & p— T7lg. — 21g.8 pl. =

..........

9 deset. — 8 deset. 5 p = Tlg. — 6 lg. 8 pl. =
L e
8dl — 2dl4cl =

~ . 8dl— Tdldcl =

1 24+ 2= 2) 3-+3= 3) 44 = 9)10—“—10:
4+ 2= 6+ 3= 84 == 20 4 10 =
6—|—'2z 9—|~5z 1244 = 30 4 10 =

....................

do 20 do 30 do 40 do 100

10) Stej po 2 (3, 4. ... 10), do 20 (30, 40; . . . 100)!
Tvori Se sam take vrste in jih izracuni!



D) 9—4=" "2ty ansiseilB gl Eigag Uig
5) 82 — 5 —= 6) 80 — 20 = 7) 90 — 32 = 8) 73 — 40 ="
1 leto = 12 mesecev, 1 mesec — 30 dni.

1.) Koliko ur dneva je minilo oh 2 popoldne?

2.) Koliko je ura, ¢e je minilo 20 ur po polnoéi?

3.) Koliko ur je med 8. zjutraj in 7. zveler?

4.) Koliko dni shaja Amca s 6 hroSkami, ako poje vsak dan
3 (2) hr?

5.) V neki hisi porahijo na mesee 6 kg Speha; koliko mesecev
shajajo z 12 (18) kg?

6.) V krémarskem vrtu stoji 24 miz v vrstah koliko je vrst,
ako stoji v 1 vrsti 6 (8, 4) miz?

7.) Za hrano ubogih Solarjev se je nabralo 30 Din; koliko rodbin
se je udelezilo, ako je dala vsaka 10 (5, 6) Din?

8.) V sodu je 20 /&l vina; koliko sodov po 4 (5, 10) Al se more
s tem vinom napolniti? ‘

9) Za 1 Strukelj se porabi 10 dky rozin; za koliko takih
Strukljev se porabi 30 dkg?

10.) V vinogradu skopljejo v 1 dnevu 3 grabe; v kolikih dneh

skopljejo 18 (30, 12, 24) takih grab?

Vrste.
1) 100 — 6 = 2) 100 — 14 = 3) 96 — 20 =
94 — 6 = 90 — 14 = 86 — 20 =
88 — 6 = 80 — 14 = 76 — 20 =

' 15. Merjenje od 1 do 100.

J)e i e il S v b e D) = ) l1v 9—
Sche ply by al ==k - X 6= 24 6 v 24 —
S Sl v ii=— g =10 S malb—
G —08 e — e | SN 2T

(Tvori pri vsakem odstavku podobne radune in jin izracuni).
6!
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SGa=—= 10
R =
s 2 ()
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SOk
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Gy
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d-viplibic—
4 v =
e yedd —
oy Aty =—
Lavnloi=—
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=
S xhE= 50
SR =2 A1)
et
Sodv=—'h
3G H =='hl)
==
bt O
5 v 30
6 vidld—
bivid B —
6.V 24t —

[ G T T
< <4 <4 o <

TS SO T
-
30
[ ]

Lo

Or O O Ot o QL Ov Ot O

(&1

< <
W D
B O
Il

o e e - KR 4 < 4 d4 4«
b= [
o (e
I

< <
= Qo
ov O
Ll



13) 00w Tie= ST e — i3 h —— Ry G s ey lin g
T v ld =" N2 8e =t i i OF—— R P R 6 i — S T v T O
14) T v 2l = Tw56= Twv3he= Tx71 =" T%v70=
T v A2 —aaiam il 4 — v d Qs S RiEVEI0 R T G
15) 8 v — Ry 2 —— e Sy (= SRR VR =— Bl v D
8 v 16 8 v 32— '8 yvd48 Biweed - 8iy 80—
16) 8 v 16— 8 v 40— 1 8iv 32— 8w hd-—7 8y §—
8y Odi— By B — i B B = i8RV ES() =R e T
17) 409 v gi— Gty R0 s PO S AL E— N6 Se—1n g v 8] e
9 giliee—— Grviise — 9yl =R iy i e e Oy LY ()
18)7 9w =0y a8 e 0 ] S Ol v Ao/ =—" 0y 90 —=
9 V36— 50 VAR NEG SR G S Qg ST D i O
19) 10v10= 10v30= 10v50— (10v70= 10v 90 —
1020 =" tL0vd 0=t 0w B0 =" 10 v.80 — 107100 =
20010 v40r= 103 100 =120 w 10— s 10 v i0— 10 v 20. —
10 v 50— 10w 290 = 210y 60— 10 ya0i=—4 "1 0:v. 80 —
Enaveni.
vt la— W = Sl — diayeied — AoV D —
Liwierdia— Dy = By 6 i— At e v 10 =
s e — 2v = S — A4yl Di— DL h
oy e Qv = vl 4oy b — 5 v 20 —
I 5= el (— Biavadlh == 00— by 2D —
love 66— Dyl — SR — i D di— Hovi 30—
Tewa—— 20y 14— FRvEdile— 4y a8 i DV D=
1v 8— SelG BVl C 4 vi32 — hevii40i==
19— Oy 18— FOT 4y 36— 5 v 45 ==
Liv = SevEl (i =— g 30— 4 v 40= | 5 v 50 ==




e A

6V 6= |75 T="}8v 8= | 9v 9= | 10y 10=
6 vk = Pavihd — A ) e Yyl — T0 v 90—
e — Ty i2li— Bov 94— Oy 27 — Ly 30=
6vy2i= | Tv28= | 8v32= [09Vv36= | 10v 40 =
6. v:30 — T e g By 40'= Sy 45— POV 50—
Gy 36 — Ty 42:= §'v 48 = gy 54 — 1060 —
Orrd D — Tty 4y = BEv b — Qs — 10 50 —
6. v 48 = Db = Sy 64— Vv — 10v 80 =
6voi—= | Tv63= [8VT2= | 9v8l= | 10v 90 =
Gavib0 =— VT — 8 v 30— Sy 90— 10 v100 =
Tvori vaje v enaveni izven vrste in izraduni!
1) 6 kosov = -‘parov B0l — -l
8p = - dvoj. 12 deset. = - dvajset.
80 pol = -leg 40dm = -m
50 K ==th) 90 K L)
2) 1kos v 1 paru = 2 kosa v 2 parih —
4 dl vddl = 6em v6dm =
9 deset. v 9 Din — 3 paiv didesetis —
5E V5D e e

8E v8D

1.) 8 dreves stoji v vrstah, in sicer v vsaki vrsti 4 drevesa:
koliko vrst je to? v kolikih takih vrstah bi stalo 12 dreves?

2.) Na kolikih rokah je 10 prstov? 15 prstov?

3.) Koliko voz ima 8 koles? 12 koles?

4) 1 okno ima 6 Sip; koliko oken ima 12 §ip? 18, 24, 42 §ip?

5.) Med uboge se razdeli 24 par; koliko ubogih je bilo, e
pride na vsakega 8 par? koliko jih je bilo, e pride na vsakega
6, 4, 3 pare? '

1.) Trak je 6 m dolg; na’ koliko kosov po 3 m (2 m) dolge
se ga more razrezati?



i

2.) Mati potrebujejo za 1 srajeo 2 m platna ; koliko sraje morejo
narediti iz 6 m? koliko pa, e potrebujejo za 1 srajco 3 m platna?

3.) Za 1 vojaSki pla&¢ se potrehuje 5 m sukna; koliko pladtev
se more narediti iz 10 m? iz 15, 40, 45 m?

1.) V Zehtarju je 6 ! mleka; koliko steklenic se more z njim

napolniti, ako drzi vsaka steklenica 3 I (2 0)?

2) Koliko svetilnic na vinski cvet se more napolniti s 16 ¢l
vinskega cveta, ako drzi vsaka 8 ¢l (4 ¢l)?

3) V koliko sodov se more pretoCiti 8 k7 (12, 20 Al) vina, ako

dr7i vsak sod 4 Al?
4.) V neki druzini potrebujejo vsakikrat 9 dI (6 dl) jesiha za

salato ; za kolikokrat imajo 18 di jesiha?

1) Za 1 hleb kruha se porabi 3 kg moke; koliko hlebov se
naredi iz 6 kg (15 kg) moke?

2.) Pri nekem velikem gospodarstvu se potrebuje za vsak obed
6 kg mesa; za koliko obedov se izhaja z 12 kg (24, 36 kg)?

3.) Za mocnato jed se potrebuje 8 dkg sladkorja; za koliko
takih modnatih jedi se izhaja s 16 dkg (24, 40 dkg)? -

4) Kos mila tehta 10 dkg; koliko kosov gre na 20 (30, 50,

80) dkg?

1. Anica ima 6 hrusk in pojé vsak dan 3 hruske (2 hr);
koliko dni izhaja z njimi? :

2.) Dekla zasluzi na 1 mesec 10 Din; Kkoliko mesecev mora
sluziti, da zasluzi 20 Din? 40, 60, 80 Din?

3) V neki hi§i potrebujejo na 1 mesec 6 kg slanine; koliko
mesecev izhajajo z 12 kg (18, 30, 48 kg)?

97 — 9— 484 20= 9+T7= 96—80= 50} 38 =
60 —42— 15— T= 6648= 20—20= 40-}30=



&3 )

16. PriStevanje mesanih celih $tevil k me3anim
celim stevilom od 1 do 100,

1 a.
1) 6 deset. 2 p | 2 deset. 4 p = 2) 4lg.5pl. + 2 1g. =
10.
1)3D5E--4D3E= 222D1E-}6D8E=
5042 1 e. .
1) 43 + 52 = 2) 85 4 51 =

Da)sdidcl4-2dl5c  b)5DLEL2D5E ¢ 5425
28)4DTEL4D2E  ¢)47-l 42

: 3) ¢) 62 35

1) 28482= 2 b44dl= 3)15-f64= 4) 25]-73—
2 a.

1) 4 deset. 3 p | 1 deset. 7p = 2) 3lg.2pl. 4+ 11g. 8 pl. =
2 b.

1)5D4E42D6E— D1DSE-+6D2E—

2044 Lol v
1) 46 24 = 2) 87 1+ 53 =

D) a)bdmdem—+-2dm6em b)5D4EL2D6E c) 54 | 26
2 b)2DB5E+6D5E ¢ 25 65

: 3) ¢) 47 -} 53

)44 -1-26=— - 2) 53137 3) 68 1-22= 4) 21}79=
3 a.

1) 3 deset. 8 p -|- 2 deset. 4 p = 2) 51g. 7pl. 4+ 31g. 3 pl. =
3 b.

1)6D3E4+2D9E= 2 TD9E-+ 1D4E=
20 47 3 c.

1) 85 + 27 = 2 53 + 19 =



NG

)a)sdlbcd+42dlTcd= 4D5E+2DTE ¢ 45-L2a7

1) 18+l4=

1 31 - 58
12 -+ 738
39 4 71
47 | 18
39 - 27
23 - 59

06l 1o8s — 5 43 - 26

31 4 68 =

« 98 | 39 = 65 - 217

2B1DIEF5DIE ¢ 1959
3 ¢) 55} 36

2 36428= 3 454+39= 4 38} 47—

2) 64 4 13 = 3) 53 | 31
53 4 27 = 26 - 44
17 + 39 = 16 | 56
44 |- 39 = 14 1+ 17
54 - 28 = 55 |- 38 =

= 58 4 41 = 58 |- 28 =

1| | |

S

25 - 15 = 18 -+ 72

87 | 38 = 49 4 45
25 4 29 = 14 4 26
72 -+ 19 = 47 4 12

81 in 50 je 81, 81 in 8 je 89 31 + 58 = 89

| | |

Vrste, .

p12411 2 19 412

23 L 11 81412 - ...
34+ 11 43 4 12

e 8 ® o 0 " e e e

Navedi podobne vrste in jih izraduni!

) T4+ 2=
4 6+ 47=
7) 53 }- 30 —

5) 40 4- 30 = 6) 60 | 24 ==
8) 3413 — 9) 36 | 54 =
10) 58 - 26 =
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17. Odstevanje mes$anih celih 3tevil od mesanih
celih $tevil od 1 do 100.

1 a.
1) 6 deset. 7p — 3 deset. 2 p = 2) 8lg.Tpl. — 21g. 3 pl. =
1 0.
1)4D9E—2D5E— 229D8E—4D1E=
—30 5 1 e.
1) 68 — 30 = 2) 87 — 45 =

1) a)Tdl6cd—2dldel B)TD6E—2D4E ¢ 76124 —
29 b)5D8E—1D4E ¢)581 14 =

3) ¢) 99 L 56 —
1) 35—28= 2)56—31= 3)79—45= 4) 88— 53—
2 a. .
1) 4 deset. 2 p — 2 deset. 2 p = 2)8lg.3pl. —5lg.3pl. =
; 2 b.
1)TD6 E—3D6E= 229DAE—4D4E—=
—40—4 e,
1) 84 — 44 — 2) 71 — 21 =
1) a)s5dllcd—2dliled b)5D1E—2D1E ¢) 51 — 21
2 b)IDSE—5D5E ¢) 95 — 55
3) ¢) 8239
3 a.
1) 6 deset. 3 p — 2 deset. 5 p = 2) T1g.4pl. — 31g. 8 pl. =
3 b.
H9D1E—>5D4E= 226 DHE—1D7TE=
--3 3¢ ;
d)ida e TygT 2) 83 '— 39 —

DBl —26= 275—48= 33— 19— 4 824 57—

/




91

D) a)8dl3cl—2dlbel= b)B8D3E—2DbE= ¢)83—25—
2)b)6DIE—3D8E= ¢) 61 —35==
)15 —19=
1) 76 —29—= 2) 54 — 38 = 3 750 — 47 = 4) 91 — 64 =
1) 96 — 13 — 2) 18=~— 61 = 3 52 — 11 =
56 — 37 — 4] — 17 = 61 — 29 =
82 e = 51 — 23 = 92 — 48 —
81 — 88 = 63 — 27 = 54 — 16 =
45 — 29 = 63 — 47 = 81 — 55 =
93 — 66 = 44 — 26 — 71 — 34 =
4 86 — 51 = 5 95 — 61 =
925 — 18 = b T
67 — 38 = 46 — 19 =
T5 -9 = ~ 98 —= 59 —
29 — 18 = 72— 64 —
53 — 49 = 83 — 60 =
Vrste.
D ARSI L g i =819
89 — 11 79 — 12
78 — 11 67 — 12
Izdelaj takisto tudi vrste, ki se za¢no s ¢leni:
100 — 12 99 — 12 98 — 12 89 — 12
100 — 13 99 — 13 98 — 13 88 — 13
100 — 14 99 — 14 98 — 14 87 — 14
hetd g :
100 — 19 99 — 19 98 — 19 82 — 19
100 — 21 99 — 21 98 - —21 80 — 21
100 — 22 99 — 22 98 — 22 ) —99
it d

Nastavi Se samn take vaje in jih izradunaj!
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1.) Startek je 78 let star; koliko let je imel pred 23 leti?

2.) Kmet ima 9 ovde, od vsake dobi 2 kg volne; koliko volne
dobi od vseh?

3.) Posestnik je prodal v ponedeljek 24 Al, v sredo 8 Al in v
soboto 16 Al jabolk; koliko hektolitrov jabolk je prodal v teh dneh?

4.) Koliko pisank se more iz 18 pél papirja narediti, ako
potrebujes za vsako 3 pole?

5.) Od 4 kosov blaga ima eden 24 m, drugi 10 m, tretji 16 m
in detrti 28 m; koliko metrov blaga je v vseh 4 kosih?

6.) Pek ima zalogo moke. Ako .porabi na dan 8 Al moke,
izhaja 7 dni s to zalogo; kolika je ta?

7.) Nekdo ima 12 konj, v koliko vozov jih more vpredi, ako
vpreze v 1 voz 2 konja?

8.) France si kupi knjigo za 86 par in plata z 1 Din; koliko
dobi nazaj?

9.) Koliko kuptkov naredi§ iz 28 orehov, ako dene§ v vsak
knpéek po 4 orehe?

10.) Detek ima 1 dvajset. in 4 p, izda pa za papir 15 p; koliko
denarja mu Se ostane ?

11.) Koliko sukenj se more narediti iz 24 m sukna, ako se
ga vzame za vsako suknjo 4 m?

) 8= 3 — Q) 1br = — 35— Bl
4) 80 — 50 = 5) 60 — 54 = 6) 718 — 40 =
7) 66 — 32 = 8 98 — 48 = « 9) 60 — 36 =

18. Delitev od 1 do 30.

1) Ny — 2):3 b3 —= . 3).10 4+ 10 =
D —— 2 2X.-=68 D S =t

Jofodioe Hataat maioges
o —16 Gy R ) 834 .= 27
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Vrste.
1) 2 X =2 QN de G gl chs i B st
2X.=4 3K .-=8 4%.= 8.. 10 X - = 20
2% .—6 I X-=9 43¢ =12. . 10 ¢ - =30

...............

2 G =20 Bl A =08
Racuni podobmo izven vrst!

1.) Razstavi Stevila 6, 10, 18 na 2 enaka dela!l
Vprasaj se 6 =2 X -

2.) Razstavi Stevila 12, 18, 24 na 3 enake dele!
Vprasaj se 12 =3 X -

3)2X-—8 3. =6

a) Na koliko enakih delov si razstavil tevilo 8 (6)?
b) Kolik je en tak del?

&

1.) 8 dreves stoji v vrstah, in sicer v vsaki vrsti 4; koliko vrst je to ?
4 drevesa so v 8 dr. 2 X, torej je to 2 X 1 vrsta ali 2 vrsti,

2.) Trak je 6 m dolg; na koliko koncev po 3 (2) m se ga more

razrezati? I \

3.) Koliko hlebov kruha se dobiiz 18 kg moke, ako se jo vzame

za vsak hleb 2 (3) kg?
4) V nekem sodu je 32 Al vina; koliko sodov po 8 (4) Al se

more 8 tem vinom napolniti?

D14+1= B o hidn 33ty )44 =
2 X =2 I =4 9 =6 9N e
lod2 = lodd = lod6 = 20d8 =
5) 5+ 5= 6)46 16 = 77+ 7=

2 X « =10 20— 110 gine il
1od 10 = 1od 12 = 3od 14 = s
8 84 8= 9 9+ 9= 10) 10+ 10=
2% . =16 9 X' =18 -2 . =20

Il

3 od 16 = 1 o0d 18 % od 20



N1414+1= 224+24+2= 3y3+43-+3=
S e M 10 R
Fod 3= Lod 6= 1od 9=

Ya+4+4— §H545+5= 66+6-L6=
31D S =T SeHC i == 8
3 od 12 = lod 15 = +od 18 =

1+74+7= §8-4+848= 99}91l9=
3% - =2l 3X =24 33X =27
1o0d 21 == 2o0d 24 = 3 od 27 =

10) 10 4+ 10 4+ 10 =
S — 30
-}0(130_—_

Vrste.

1) 2= 2 Fod 2 )3 G —g Liod 2 —
2 =4 3od 4= S i i 1od 6=
2o —316 lod 6= B z0d 9=
2X-=120 1od20= 3 X -=30 2 0d 30 =

Racuni izven vrst!
IzraCuni naslednje vaje in naudi se jih potem na pamet:
od 18

) Lod 2= Jod12.—" 2f1iod 3= = =
30d 4= 1od 14 = 3o0d 6= 3 od 21 =
lod 6= 1o0d16 = jod 9= 3 od 24 =
1od 8= eodaas == i Diad 19 = Lod 37 —
1o0d 10 = 3 od 20 = $od 15 = 1 od 30 =
D4eX.-=8 25X - =10 BN . =19
10d8— 10410 = 1od12 =
4 7 X = 14 a8t o —r 16 6)9 X - =18
1od 14 = Lod 16 = 1od 18 =
Dl mar =90
" & od 20 =

e
Q|




SRR

LSRN 6% sie=r18 LE)5T 0% = 21
— 1od 18= 1od 21 =

6

8§ 4xX-=12 9
Liod 19—

4

K
od 1

o~ en

o

208X =24 139X-=292T 1410X-=30

Lod 24 = 3 od 27T = = od 30 =

154X -=16" 105X =20 17)6X -—24 18 TX . .—98

:od 16 = 10d 20 = 1od 24 = Lod 28 =
199 4% -=20 205X-=25 2I) 6 X =30
3 od 20 = 1od 25 = 1 od 30 =

22} 450 - — 24 28)i5 ¢ « =30
1od 24 = 1 0d 30 =
1od10= 2) 1od12= 3 Lod 12 =
1o0d12= 1od 18 = 1od 15 =
& -}Od i— %0d14= %OdQO-:_
1od18= 1od18 = 1 od 20 ==
1od16= 1od 16 = fod 8=
3 od 20 = lod 4= 2o0d15=
1od12= 40d Bi= 1od16 =
lod 14 = 1o0d18= 5 0d 20 =
iod10= lod 6= %od 6=
1o0d10= B =10 10d10=2
Izraduni:
1) Lod 4= 1od 12 = 1od 20 =
Fodi8— Lad 16 = od 24 — ;
: 1od 28 =

2) od b= Lod 10 = 2od 15 =
Lod 25 = 1od 20 = 1 od 30 =



3 2od 6= 1od12 = lod 18 =
%0(124— 1od 30 =
4 tod 7= 1od 2l =
?od14= 3od 28 =
5 3od 8= jod 9= & od 10 =
lodl6= 1o0d18 = 5 od 20 =
1od 24 = 1od 27 = 35 od 30 =
Ponavljaj Stevne vaje str. 4.
Izraduni:
1) % od 6 dvoj., 1 deset, 1 dvajset., 1 ducata.
2)t1m =-dm 31l =-.d 11 buk. = - leg
1ldm=-cem 1l1dl=-d 1llg =-pdl
L == F
3) 11 duc, = - kos, 11 duc. = - kos.
4) 11 deset, 1 dvajset.

) ilm =-.dm 110 =-dl 11 buk. =-leg
11dm=-cm L L (OO TR O R pbl‘.
11D =-E

6) % 1 duc. = - kos.
7) 5 1 deset., 1 dvajset.
8 F51m =-dm &1l =-.dl &1 buk. — - leg
Tﬁldm—-cm &5 1d cl &1 lg. =-pdl
Til‘D:'E

1.) Razdeli med 2 otroka 2 hruiki (4, 6, 8 ... 20 hruik)
na enaka dela; koliko jih dobi vsak otrok?
Qi e hye — 2 hr,
2.) Oce so razdelili med 3 ubozce 3 (6, 9...30) p na enake
dele; koliko p je dobhil vsak uboZec?
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3.) Ucitelj razdeli 6 (12) peres enako med 2 utenca: koliko
peres dobi 1 udenec?

4.) 24 vojakov stoji v 3 vrstah, in sicer v vsaki vrsti enako
Stevilo ; koliko vojakov je v 1 vrsti?

Utitelj razdeli med otroke kamendke :

1.) @) 1 otrok dobi 3 kamentke in Se
1 otrok dobi 3 kamenéke

2 otr. dobita 6 kamenckov

b) 1 otrok dobi 3 kamendke in Se
1 otrok dobi 8 kamencke in Se
1 otrok dobi 3 kamencke
3 otroci dobé 9 kamendkov
Tvori sliéna -obrazca za naslednji nalogi!
2) 1 uboZec dobi 4 Din in §e 1 uboZec 4 Din; koliko oba?
3) 1 zvezek mnaredi§ iz 5 pol, koliko zvezkov iz 10 (13) pol?
4) Utitelj razdeli med 2 (3) otr. 6 kamenékov; kolike jih dobi
1 otrok?

3 kamendki so polovica

} 1otr. je polovieaod 2 otr.
od 6 kamenékov.

1 otrok je tretjina
od 3 otrok,
3 kamendki so tretjina
od 9 kamenckov.

: 1-otr. je polovica od 2 otr.
s) T utrok dohi » karenike } 1 otr. dobi polovico od 6 kam. ;

Lolice d?bl ¢ ks polovica od 6 kam. so 3 kam. ;
9 otr. dobita 6 kamendkov 1 o bdobi B ke

* b) 1 otrok dobi - kamencka }

1 otrok dobhi - kamencka
1 otrok dobi - kamencka
3 otroci dobé 6 kamendkov *
Tvori sli¢na obrazca za naslednji nalogi!
5.) Med 3 uboZce razdelijo 12 Din na enake dele; kohko Din
dobi 1-uboZec?
6) Ako porahi§ za 3 zvezke 15 pol papirja, koliko pol papirja
porabi§ za en zvezek?
1) Nekdo naredi 5 (6, 10) zvezkov iz 30 pol papirja, in sicer tako, da
pride v viak zvezek enako Stevilo pol; koliko pol porabi za vsak zvezek?
1 zv. je L-od 5 zv.; za | zv. porabi £ od 30 pol, t. j. 6 pol.

Lavtar, Raunica I.

T
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2.) Iz 20 orehov naredi 4 enake kupcke ; koliko orehov moras
dati v 1 kupéek?

3.) Matifek ima 24 kositrenih vojakov in jih postavi v 6 (4, 8)
enakih vrst; po koliko vojakov mora postaviti v vsako vrsto?

4) Ucitelj razdeli 27 pisal na enake dele med 9 ufencev;
koliko pisal dobi vsak ulenec?

19. Delitev od 1 do 100.

D2X.-=12 lod12= 25X -=20 1od20=
4X-= 8 Llod 8= 9 X -=236 1od36=
8 Xo=16" Lodld= 6 X =54 }todbs=
TX+ =21 lod2l= : 8 -=24 Lo0d24=

P4X-= 4 lod 4= 43X =24 1od24=
4 Xe= 8 Llod 8= -4 X -=28 1lod28=
4 5 -=12" 106012 = 4 .-=232 1o0d32=
4% =16 lod16= 4 X =236 1od36=
4X-=20 1lod20= 4 3 - =40 1od40=

4 1od 4, 8 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40.
L od 20, 8, 36, 24, 4, 28, 12, 40, 16, 32.
5) 1 od 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50.
1 od 25, 40, 10, 35, 5, 50, 20, 45, 15, 30.
6 L od 6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, b4, 60.
+ od 36, 12, 54, 18, 42, 6, 24, 48, 30, 60.
7) 1 od 7, 14, 21, 28, 85, 42, 49, 56, 63, 70.
+ od 35, 63, 14, 49, 28, 70, 7, 56, 21, 42.
8 1 od 8, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64, 72, 80.
1 od 32, 64, 16, 80, 48, 8, 40, 24, 72, 56.
9 § od 9, 18, 27, 36, 45, 54, 63, 72, 81, 90.

@)= -

od 63, 18, 90, 45, 72, 36, 81, 9, 54, 27.
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10) & od 10, 20, 30; 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100.
7 od 30, 70, 40, 90, 10, 60, 20, 80, 50, 100.

od 2, 4, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 20.

, 6,912, 15, 18, 21, 24, 27, 30

8, 12, 16, 20, 24, 28, 32, 36, 40.

5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50.

6, 12, 18, 24, 30, 36, 42, 48, 54, 60.

7, 14, 21, 28, 35, 42, 49, 56, 63, 70.
8
9
1

iR e .

L= L L e R i [

, 16, 24, 32, 40, 48, 56, 64; 72, 80.
, 18, 27, 36, 45, 54; 63, 72, 81, 90.
d 10, 20, 30, 40, 50, 60, 70, 80, 90, 100.
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1.) Od 4 (6, 8, 10 ... 20) jabolk dobi Micika polovico; koliko
jabolk dobi? %
2) Kmet pozlahtni tretjino 6 (9, 12, 15 ... 30) drevesc; koliko
torej ?
3.) Kos sukna meri 12 (6, 8, 20, 16, 10) =, polovica se ga
porabi za obleko; koliko metrov sukna se porabi?

4.) Od 24 pol papirja se porabi Cetrtino (osmino, Sestino) za
zvezke ; koliko je to? :
5.) V sodu je 45 I piva, iztoli se ga petino (devetino); koliko
je to?
6.) Ofe so razdelili med uboZce Sestino (osmino) 48 Din; koliko
je to zneslo?

1) Med petero otrok je razdelil gospod ufitelj 40 peres na
enake dele; koliko peres je dobil vsak otrok?

7
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2.) Dobrotljiva gospa je razdelila 72 Din med 8 ubogih druzZin
na enake dele; koliko Din dobi vsaka druzina?

3.) Iz 63 m blaga naredi kroja¢ 9 oblek za moske; koliko
metrov blaga pride na 1 obleko?

4.) 7 enako teikih krhtov sladkorja tehta 56 kg; koliko tehta
1 krhet? .
5.) Delavec zasluZi v 10 doeh 40 Din; koliko zasluzi na dan?

1) - X 6=12

BvEl 2= 20— D Lod 12 =
e o] v Jdi== Fe K= 21 1od 2] =
) d =m0 e i et —1 20 1od 20 =
4) - X 8 =48 8 v 48 = 6 X —48 Iod48 =
Sl a9 =79 == Sl —

9v72="8X"

1.) Deklica ima 8 cvetic, druga 3 manj; koliko cvetic imata
obe skupaj?

2.) Knjiga velja 2 Din, druga 3 Din vel; koliko Din veljata obe
skupaj ?

3.) V sodu je 10 Al vina, v drugem 2 Al manj; koliko hekto-
litrov vina je v obeh sodih?

4.) Trak je 12 m dolg, drug 8 m daljsi; kako dolga sta loba
traka? ;

. 20. Merjenje z ostankom.
D45 4--==48 | 2 28} =32 |81} -=87 | V181 .=24

7X9+'m68

,36—‘]—':40 49—|—-:53 12+4--=17 64 - =169
35 4 .=11 56 - =163 24 +.=25 0+ .-=176
424 - =47 15 4. =19 824+.=388| T2-4.=80|
D2X34.= 8 2)3 X 84.=28 35X 64 -=34 |
3X54-=11 = 5XT7-}.-=39 3X T4 =26
4 X6+ -=29 6 X 84 -=153 654 .=31{
TX 84 =60 5X 4+ -=23 8X94+.=179
5 X 94 =52 6 X 6 =41




— 101 —

1) 8:we8i=— 2)6v3d—= 3)4v3h = 42v13 =
e Oy 48— TvhH8 — : B33 —
TViad e vl — Sl SN —
4 b= 9vdl = dydil— Salde—
SEviB T = Oy 19— 8v4T = 6v58—=

: 3v8=2(2)

Tvorl podobne naloge sam, jih izratuni in napravi preizkusnjo !

1.) Tvoja mati so stari 36 let, oce pa 8 let starejSi; koliko so
oce stari?

2) Od 1 /Al kaSe se proda 46 [; koliko litrov kaSe Se ostane?

3.) Bomba# razpogiljajo v povezah, od katerih je vsaka 3 ¢
tezka; koliko tehta 8 takih povez?

4) V neki druzini so naredili 24 srajc za otroke, in sicer za
vsakega otroka 6 srajc; koliko otrok je v tej druZini?

5.) V nekem Zolskem razredu je vpisanih 32 deCkov in 37 deklic.
Nekega dne je samo 56 otrok v Soli. @) Koliko otrok je vpisanih
v tem razredu? b) koliko jih manjka tega dne?

1.) Koliko kosov po 4 m dolgih se more narezati od 30 m
(15 m, 24 m) dolge vrvice? koliko metrov je ostanek dolg?

2.) Utitelj plosta,vi 54 ulencev v vrste; a) v koliko vrst po 8
jih more postaviti? &) koliko jih Se ostane?

3.) Nekdo ima 46 Din in izda vsak dan 5 Din a) koliko dni-
izhaja s tem denarjem? b) koliko Din mu ostane?

4) V jami lezi zasutih ve¢ delavcev od 10. ure dopoldne do
6. popoldne ; koliko Casa je to trajalo? -

5.) Poslopje je gorelo 10 ur, in ogenj so pogasili v torek ob
4 zjutraj; obkore je zaCelo goreti?
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lemv 1 dm = olyeil al lplv 1lg. 1'Bvy 1D
2emv 2dm 2¢lv 2dl 2plv 2lg 2Ev 2D
3emv 3dm 3eiv 3dl ~ 3plv 3lg 3Ev 3D

10 em v 10 dm 10 ¢l v 10 dl 10 pl. v 10 1g. 10 Ev10D
lemv]ldmalil emv 10 em je 10krat.

Racuni izven vrst!

1.) Ledenec (kandisov sladkor) spravljajo v zaboje, v vsak zaboj
ga pride 10 kg; koliko ga pride v 2, 3, 4, 5 zabojev?

2.) Nekdo je 5 Din 77 p dolZan in pla.ca. 3 Din; koliko ostane

Se dolZan?

3.) V Bolski sobi sedi 63 otrok, in sicer v vsaki klopi po 7;
koliko klopi je v tej Soli?

4.) Kmet naZanje nekega leta 56 Al Zita, v sledefem letu 18 Al
vet; koliko Al ga naZanje v drugem letu?

5.) Zaboj skroba tehta 1 ¢; koliko tehtata 2 zaboja?

6.) Od 1 kope kroZnikov se jih je prodalo 36; koliko jih je
Se ostalo?

.7.) Koliko po 6 m dolgih trakov se more iz 50 m dolgega traka
narezati? Koliko metrov $e ostane?

8.) Minilo je nekega dne; @) 8 ur 10 min.; 4) 16 ur 30 min.;
¢) 7 ur 15 min.; d) 18 ur 56 min.; koliko je ura"

.

1.) Deek ima 4 kamentke, njegov brat 4 ve; a) koliko ka-
mentkov ima brat, b) koliko oba skupaj?

i 2.) Neka gospodinja izda 20 Din za slanino, druga pa 3 Din
manj; a) koliko Din izda druga, b) koliko obe skupaj?

3.) Kmet ima 4 travnike, njegov sosed 3 travnike vet:; koliko
travnikov imata oba skupaj?

4.) Deska na tleh je 5 dm Siroka, druga zraven nje pa 2 dm
manj ; kako Siroki sta obe skupaj?
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1.) Tvoj ote so stari 40 let; koliko let bodo imeli &ez 20 let ?

2.) Pivovar potrebuje za 1 kuho piva 24 Al jefmena, ima pa le
14 hl 60 I; koliko jeCmena mora Se kupiti za to kuho?

5:) Kohko zasluZi drvar za razsekanje 10 kupov dry, ako se
mu pla¢a za 1 kup 6 Din?

4.) Posestnik ima 16 konj, treba je vel voz napredi, in sieer
v vsak voz 2 konja; za koliko voz ima konje?

5.) 54 m dolgo vrvico se razreie na 6 enakih konecev; koliko
metrov je dolg vsak konec?

6.) V sodu je 687 vina, iztodi se iz njega zaporedoma 28 I,
8 1 in 20 /; koliko litrov ostane Se v njem?

7.) 72 vojakov je postavljenih v vrste po 8 mo¥; koliko vrst je?

8.) Ivan je nalovil 30 hroS¢ev, Anton 12 ved; koliko hroidev
sta nalovila oba skupaj?

9.) 6 konj dobi vsak dan 24 kg ovsa; koliko kilogramov ovsa
dobi 1 konj?

10.) Od enega tedna je minilo 4 (2, 6, 1, 3, 3) dni; a) v kolikem
dnevu tedna se nahajamo? &) kako se imenuje ta dan?

21. Delitev z ostankom.

D %od13= 2) 1 od 29= 3) 1 od 62 =
+o0d 9= 1od 33= + od 23 =
1od 24= tod 78 = 3 od 52 =
1 od 32= 1od 19= "1 od 27 =
1 od 50 = 1 od 53 = $+ od 48 =
1 od 47 = 1o0d 41 = % od 69 =

jod13 =4(1)

Tvori podobne vaje sam, jih izradunaj ter napravi poizku$njo!

1.) Na§ sosed vseje na njivo 10 [ pSenice; koliko pride na 2,

3, 4, 5 takih njiv?
2.) V sodfku je 60 ! vina; koliko steklenic more§ s tem vinom

napolniti, ako drzi vsaka 6 I1?
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3.) Koliko litrov drzi 1 steklenica, ako gre v 9 takih steklenic
45 [ vina? ‘

4.) Mati hocejo zasaditi 76 zelnatih rastlik v 8 enakih vrst;
koliko jih pride v 1 vrsto? koliko jih ostane?

5.) Koliko oblek za defke se more narediti iz 28 m sukna, ako
se rafuni na 1 obleko 3 m sukna?”

6.) Koliko dni tedna je minilo v torek (petek, nedeljo, sredo,
soboto, Getrtek, ponedeljek) ?

7.) Koliko dni in ur tedna je minilo v sredo a) ob 8 zjutraj,
b) ob 7 zveler?

Naloge o ceni.

1.) 1 svinénik velja 2 (3, 4, 5, 7, 9) p; koliko veljata 2 svin€nika?
koliko 3, 4, 5, ... 10 svinénikov?

2.) Koliko veljata 2 Zemlji (3, 4, 5, 6, ... 10 Zemelj), ker velja

1 Zemlja 10 p?

: 3.) 1 zvezek velja 9 p; koliko veljata 2 zvezka? koliko 3, 4,
5, ... 10 zvezkov?

4) France kupi 2 poli (3, 4, 5, ... 10 pol) papirja, polo za
4 p; koliko mora pladati France?

5.) Jajce velja 10 p; koliko veljata 2 jajci (3, 4, 5, ...jajec)?

6.) Za 1 p_dopié 2 hruski; koliko za 2 pi(3, 4, 5, ... 10 p)?

7.) Za 1 p dobim 3 orehe; koliko za 5, 8, 2, 7 p?
8.) Koliko sliv dobi§ za 8 (5, 2, 8, 7, 6) p, ako dobis za 1 p
4 slive? o -
9.) Za 1 p dobis 6 nespelj? koliko za 8 (2, .7, 9, 3, 6) p*?
10.) Za 1 dvojico dobi§ 5 marelic; koliko jih dobis za 6 (3, 8,
2, 7, 9):-dvojic? :
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1.) Koliko Zemelj dobi§ za 32, (8, 24, 40, 16) p, ako velja

1 zemlja 8 p?
2,) Za 1 dvojico dobis 4 orehe; koliko velja 8 (24 16, 40, 28,

32, 12) orehov?

3.) Koliko velja 24 (48, 16, 32, 64, 80, 72) sliv, ako dobis
8 sliv za 1 dvojico? ° ;

4.) 6 ne$pelj velja 1 dvojico; koliko moras placati za 24 (42,
18, 60, 36, 12, 48, 54) nedpelj?

1.) Koliko velja 1 svintnik, ako dobi§ @) 2 svinCnika za 4 (6,
10, 14, 16) p? b) 3 svintnike za 9 (15, 12, 18, 21) p? ¢) 4 svintnike
za 12 (8, 28, 20) p?

- 2) Koliko velja 1 Zemlja, ¢e dobi§ 3 Zemlje za 24 p?

3.) Koliko velja 1 zvezek, Ce izda§ za 5 zvezkov 35 p?

4) 8 jajec velja 64 p; koliko velja 1 jajce?

5.) Za 3 p dobi§ 6 hrusk; koliko za 1 p?

6) Za 8 p dobi§ 32 orehov, koliko za 1 p?

7.). 60 sliv velja 10 p; koliko jih dobi8 za 1 p?

8.) 36 nespelj dobi§ za 9 p; koliko jih dobis za 1 p?

9.) Za 30 marelic platas 10 p; koliko marelic dobi§ za 1 p?

1.) Mati so kupili 1 ¢ zabele in so 56 kg Ze porabili; koliko
kilogramov zabelo imajo Se?

2.) 1 par &revljev velja 9 Din; koliko velja 9 (6, 2, 7, 9, 3,
8, 10) parov?

3.) Mlinar zmelje za soseda 16 hl rii, za drugega 26 hl, za
tretjega 20 Al in za Getrtega 11 Al; koliko Al rZi zmelje za.vse?

4,) 1 par enako tezkih telet velja 60 Din; koliko velja 1 tele?
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5.) Klobuéar ima 90 klobukov nove baZe na prodaj. Prvi dan
jih proda 20, drugi dan 8 manj, tretji dan 2 ved kot drugi dan;
a) koliko klobukov proda drugi dan? &) koliko tretji dan? ¢) koliko
vse tri dni skupaj? ¢) koliko klobukov mu Se ostane?

6.) Koliko svet dobi$ za 45 p, Ce velja 1 sveta 9 p?

7.) 1 leta je minulo 5 (2, 3, 8, 7, 6, 10, 4, 1, 9, 11) mesecev"?
a) koliki mesec je na vrsti? b) kako se imenuje ta mesec?

8.) Koliko mesecev 1 leta je minulo februarja (januarja, julija,
marca, novembra, maja, septembra, aprila, junija, avgusta, oktobra,
decembra)?

1.) 1 m sukna velja 4 Din; koliko veljata 2 m? koliko 3, 4, ...
10 m?

2.) 4 m svile dobi§ za 40 Din; koliko velja 1 m?

3.) 1 m atlasa velja 6 Din; koliko metrov dobi§ za 24 Din (12,
30, 42, 18 Din)? :

4.) 1 hl ovsa velja 10 Din; koliko Din veljata 2 Al (8, 3, 10,
5,9, 4, 7, 6 hl)?

95.) Kuharica kupi 4 / vina in plada zanj 32 desetic; koliko
velja 1 1?

6.) 1 kg sladkorja velja 8 desetic; koliko vel]a]o 3 kg? koliko
B2 B, 957,10, 6. 4 %g?

7) 1 meseca (januarja, februarja i.t. d.) so minuli 3 dnevi
(4, 5, 2, 24, 18, 12 dni); @) v kolikem dnevu meseca smo? &) koli-
kega dne meseca piSemo?

1.) Neka druZina porabi za meso vsak mesec 24 Din; koliko
porabi v 2 (3, 4) mesecih? «

2.) Nekdo kupi 5 m sukna, meter po 7 Din, 1 ducat rut za
8 Din; koliko mora placati za vse skupaj?
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" 3) Gospodinja ima 4 kose platna, vsak kos je 10 m dolg.
Prvega kosa porabi 5 m, druzega 3 m, tretjega 7 m in Cetrtega 1 m;
@) koliko metrov je Se vsak kos dolg? &) koliko metrov so Se vsi
skupaj dolgi? ¢) koliko metrov so bili vsi skupaj dolgi? & koliko
metrov ji Se ostane? ;

eSS IS

B. Osnovni ulomki.

| I. Shvatbha ulomkov.

Polovice.

1 celota da 2 polovieh — 2 polovici sta 1 eelota

Tretjine.

1 celota da 3 tretjine. — 3 tretjine so 1 celota.

Cetrtine.

1 celota da 4 detrtine. — 4 &etrtine so .1 celota.

Petine.

1 celota da 5 petin. — 5 petin je 1 celota.

Sestine.

1 celota da 6 Zestin. — 6 Hestin je 1 celota.
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Sedmine.

1 celota da 7 sedmin. — 7 sedmin je 1 celota,

7 Osmine.

1 celota da 8 osmin. — 8 osmin je 1 celota.

< Devetma

1 celota da 9 devetin. — 9 devetin je 1 celota.
Desetine.

1 celota da 10 desetin. — 10 desetin je 1 celota.

1.) Mati razdele 1 jabolko med 2 defka na enaka dela; koliko
dobi vsak decek?

2 Micika razdeli 1 hrusko med 3 prijateljice na enake dele;
koliko da vsaki prijateljici?

3.) Med 3 uboZce (4, 5, 6, 7, 8, 9, 10 uboZcev) se razdeli 1 hleb
kruha; ) koliko dobi vsak? &) koliko dobita 2 uboZca (3, 4, 5 ..
*ubozcev)?

4.) 1 pomaranto se razdeli med 3 otroke; @) koliko dobi vsak
otrok? &) koliko 2 otroka?

5.) 1 Sartelj se razdeli med 4 otroke (5, 6, 7, 8, 9. 10 otrok);
a) koliko dobi vsak otrok? &) kolike 2, 3, . . . otrok?

6.) Ako staneta 2 emaki knjigi 1 Din; koliko Din stane vsaka?
(koliko p je to?)

% 7.) OCe da 4 ubozcem skupaj 1 Din; koliko dohi vsak, ako je
enako razdelil? (koliko p je to?)

a.
1) 1 jabolko = - polov. jabolk 2) 1 celota — - polovic
2 jab. = . pol. jab. 2 celoti = - pol.
3 jab. = . pol. jab. 3 celote = - pol.
10 jab. = . pol. jab. 10 celot. = - pol.

Jzdelaj take vrste za tretjine, Cetrtine i. t. d. do desetin.



1) 2 pol. jab. = - jabolk
4 pol. jab. = - jab.
6 pol. jab. = - jab.

10 pol. jab. = - jab.
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b.

2) 2 polovici = - celot
4 polovice = - celot

6 polovic

— . celot

10 polovic

— celot

Izdelaj take vrste za tretjine, &etrtine i t. d. do desetin.

Il. Racunanje z ulomki.

1. Sestevanje.
3 pol. -4 5 pol
2 tret]. | 1 tretj.
6 tretj. |+ 9 tretj.
7 pet. -+ 4 pet.
9 osm. |6 osm.
7 des. 4 6 des.

2. Odstevanje.

1 pol. 4T pol.
4 pol. -+ 6 pol

4 tretj. | 3 tretj.

3 getrt. 2 detrt.
5 Sest. | 8 Best.
4 devet. | 8 devet.

|

5 po.. — 3pol = 11 pol.
12 pol. — 8 pol. = 9 tretj.
10 tretj. — 6 tretj — 15 tret).

8 detrt. — 2 detrt. — 13 pet.
12 sedm. — 6 sedm. = 18 osm.
14 devet. — 6 devet. — 8 des.

S 3. Postevanje.
g spol. =  4X 2tretj. = 3
3 X 4pet. = 6 X 8Rest. = 7
5 X 7 osm. = 8 X 3 devet. = 4
4. Merjenje.
4 pol. v 12 pol. = 5 tretj. v
6 detrt. v 18 getrt. = T pets ¥
9 fest. v 36 Sest. — 3 sedm. v
10 osm. v 50 osm. = 8 devet. v

7
5
g
— 5 pet.
9
5

pol.
tretj.
tretj.

osm,
- des.

¥ 6 des.
X 9 detrt.
6 sedm.

10 tretj.
56 pet.

27 sedm.
72 devet,

| | |

Il

l

|

{8 1
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_5. Delitev.

detrt. od 12 pol.
sedm. od 35 pet.
tretj. od 21 osm.

Sest. od 24 tretj.
pet. od 20 Sest.
des. od 60 devet.

i
IR

pol. od 12 d&etrt.
osm. od 32 sedm.
devet. od 81 sedm.

(1

1) Anton da svojemu bratu 2 petini od 1 jabolka, svoji sestri
pa 1 petino; koliko obdrzi zase?

2) Mati so-dali Joefu ved hlebov kruha, da jih razdeli med
3 uboice, in sicer da vsakemu 2 tretjini 1 hleba; a) koliko tretjin je
razdelil med vse uboice? &) koliko celih hlebov so mu dali mati?

3.) Oce so razdelili 1 sod tolkle (mos$ta) na 8 enakih delov ali
na 8 osmin; 2 osmini so dali vsakemu delaveu v vinogradu. Koliko
delavcev je bilo v vinogradu?
. 4.) Kmet je razdelil njivo na 10 enakih delov ali na 10 desetin;
peti del je dal v najem; koliko desetin je to?

5.) Janko ima 1 Din in porabi 1 (2, 3) Cetrtine; koliko mu
ostane v vsakem sluCaju? (Koliko p porahl v vsakem slucaju in
kollko mu jih Se ostane?)

C. Stevila od 1 do 1000.

‘1.) Stej do 1000! @) 1, 2, 8, ... 10, 11, . .. 1000; &) 10, 20,
30, ... 100, 110, ... 1000; ¢) 100, 200, 300, ... 1000!

2.) Stej od 1000 nazaj! 900, 800, ... 200, 100, 0!

3.) Stej po 10 @) od 80 do 130, &) od 460 do 520, ¢) od 870
do 910!

4) Stej po 10 a) od 920 do 870, b) od 640 do 580, ¢) od
320 do 250 nazaj !

5.) Stej @) od 92 do 103, b) od 478 do 515, c) od 738 do-811!

6.) Stej a) od 912 do 897, b) 703 do 689, ¢) od 408 do 391 nazaj!



111

~

Navedi eno-, dvo- in troimenska S§tevila :

7.) 4'm = - cm
8.) 8 ="l

9.) 6 Din =-p
109:6 Si=—H

11.) 500 em == - m
12.) 600 ¢l = - 1

13.) 200 p = - Din
14) 900 E=. 8
15.) 83 m 2 dm = - em
17.) 8 bki 3 lg. — - pl.
18) 685D —-E

19.) 530 em = - m - dm

90.) 940 ¢l = - 1+ di
21.) 820 p = - Din - des.
92) 310 E=-8-D

23 5tbke21e. 3ipLi—rpl.
24) 6 m 3 dm T em = - cm
205550 Grilibict —iiel
26) S4DIE=".E

27.) 375 em = - m - dm - cm
28) 756 ¢l =-1-dl-¢l
99) 832 E=-S.0D.E

1) Napi¥i v razpredelni obrazec: 88, 55, 7S 2D, 98 SD
481D 7E 88S4D9E 283E 586L

T eS| B
3 ¢ ! 0 | 300
5 0 0 | 500
T (N2 01720
9 G0 930
4 1 7 417
8 4 9 519
2 0 Fid 1903
5 0 6 | 506

2.) Napi$i ta Stevila na desni razpredelnega obrazea in &itaj jih!
3) Citaj naslednja Stevila: 700, 430, 573, 908, 652, 900, 324,

981, 640, 897, 209, 1000.
4)) Zapidi:

Stiristo, Seststo trideset dva, sedemsto pet, devetsto

dvajset sedem, tiso¢, dvesto sedemdeset Stiri.
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D. Denar, mere in uteZi.

Papirnati denar.

1 dinar (Din) = 100 para (p)

1/, Din == b0 p
. 1/, Din = 525-D
Kovinasti denar.
1 desetica (deset.) = 10 p
1 petica (pet.) —F A

Dolgostne mere.

I m =10 dm = 100 em; 1 dm = 10 cm.

Votle mere.
1Al=1001 11=10dl =100¢l; 1dl =10 el

Stevne mere.

1 bukve = 10 leg = 100 pol; 1 lega = 10 pol.

1 dumcat = 12 kosov; 1 kopa = 60 kosov.

UteZne mere.
1 ¢=100%g; 1 kg = 100 dkg.

Casovne mere.

1 leto = 12 mesecev ali blizu 52 tednov;
1 teden = 7 dni; 1 dan = 24 ur;
1 ura = 60 minut; 1 minuta — 60 sekund.
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